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Velikonoce jsou největšími svátky roku, neboť jsou oslavou zdárného dokončení Kristova poslání 
zachránit nás lidi od věčné smrti. Vánoce jsou jistě též velikou událostí, ale až ve velikonočním 
Kristově vítězství získává Ježíšovo narození smysl. Proto považujeme Velikonoce za největší 
událost a její připomenutí za největší svátky.

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA PŘI PORUCHÁCH NA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍCH

•  Plyn – poruchy – tel. 1239

•  Elektřina – poruchy – tel. 840 111 222

•  VTS – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod – tel. 732 281 785
 Poruchy kanalizace – tel. 737 527 626
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CO ZAMRZÍ …
„To je ale letos blázinec…“ poznamenal pán 

na autobusové zastávce. Pár mužů čekající 
na autobus komentovalo ranní zprávy. Poslední 
dobou vedli řeči více o politice než o sportu a to 
už je co říci. Doba je čím dál napjatější. Rychlé 
změny zákonů, škrty v různých oblastech, vyšší 
daně vyvolávají napětí. A napětí pak přináší 
konfl iktní situace.

A tak se projevuje i závist a závidět se 
dá cokoliv – dokonce i věci, které neexistují. 
Nevěříte???

Třeba členové osadních výborů dělají práci 
v Holešíně a Karolíně ve svém volném čase 
a zdarma. Jejich hlavní motivací je zájem, aby 
v části obce, kde bydlí, bylo hezky. Ale najdou 
se lidé, kteří závidí odměnu předsedovi osad-
ního výboru, i když žádná odměna neexistuje, 
protože se jedná o práci dobrovolnou. A to se 
skutečně stalo v Holešíně. Jejich argument 
obvykle bývá: „No, přece by tu práci nedělal 
nikdo zadarmo.“ A vidíte dělá – stejně jako 
všichni členové osadních výborů.

Velké díky patří osadním výborům v Ho-
lešíně a Karolíně a všem, kteří nám pomáhají 
a kterým není jejich okolí lhostejné. Osadní 

výbory si zaslouží Vaši podporu a pomoc. 
Jsem rád, že kolem sebe máme lidi pracovité 
a ochotné udělat dobrý kus práce pro ostatní 
bez ohledu na to, co za to …

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme za obrovský kus práce pro Ho-

lešín panu Stanislavu Sehnalovi staršímu. Dě-
kujeme za dlouholeté vedení osadního výboru 
v Holešíně a pomoc při zvelebení Holešína.

A věřte, není toho málo. S osadním výbo-
rem se plánují akce velké, které trvají několik 
roků a řada akcí malých jednorázových. Opravy 
veřejného osvětlení, opravy chodníků, silnic, 
údržba zeleně, spolupráce s lesním hospodá-
řem, úklid a odvoz větví, trávy nebo listí, nátěry 
zábradlí, opravy na obecním domě, na kaplič-
ce, opravy koryta potoka, komunikování s SÚS 
Blansko, Kordisem a mnoho dalšího. Celý rok 
jsme v kontaktu, takže včas víme, co je kde 
potřeba opravit nebo nachystat. Přestože pan 
Sehnal oznámil ukončení práce v osadním 
výboru, doufáme, že toto rozhodnutí je do-
časné a že budeme moci pro Holešín udělat 
společně ještě další kus práce.

Ing. Pavel Perout
starosta

Informace pro občany o možnosti bezplatné-
ho řešení sporů s fi nančními institucemi před 
státem zřízeným fi nančním arbitrem

Vzhledem k tomu, že v dnešní době fi nanční 
produkty a služby (např. bankovní účty, platební 
karty, spotřebitelské úvěry) využívá většina oby-
vatel, narůstá také počet sporů s poskytovateli 
těchto produktů a služeb. Mnoho spotřebitelů 
však nemá dostatečné informace o svých prá-
vech a možnostech jejich ochrany a prosazová-
ní. Hlavním posláním fi nančního arbitra, a tedyi 
hlavním důvodem založení tohoto orgánu, je 
zajištění rychlého, bezplatného a efektivního 
vyřizování sporů mezi občany a finančními 
institucemi.

Podle zákona o fi nančním arbitrovi (zákon 
č. 292/2009 Sb., o fi nančním arbitrovi, ve znění-
pozdějších předpisů) je fi nanční arbitr příslušný 
k rozhodování sporů mezi
a) poskytovateli platebních služeb a uži-

MOŽNOST BEZPLATNÉHO ŘEŠENÍ SPORŮ

vateli platebních služeb při poskytování 
platebních služeb (např. zákon Č. 124/2002 
Sb., o převodech peněžních prostředků, 
elektronických platebních prostředcích a pla-
tebních systémech (zákon o platebním styku), 
který byl nahrazen zákonem č. 284/2009 Sb., 
o platebním styku, ve znění pozdějších před-
pisů) – například spor zákazníka s bankou 
o správnost zaúčtované platby nebo spor 
zákazníka s bankou při zneužití platební 
karty neoprávněnou osobou,

b) vydavateli elektronických peněz a držiteli 
elektronických peněz při vydávání a zpětné 
výměně elektronických peněz – například 
spor držitele předplacené karty jízdného 
s některými provozovateli veřejné dopravy,

c) věřiteli nebo zprostředkovateli a spotře-
biteli při nabízení, poskytování nebo zpro-
středkování spotřebitelského úvěru (např. 
zákon č. 321/2001 Sb., o některých pod-
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mínkách sjednávání spotřebitelského úvě-
ru a o změně zákona č. 64/1986 Sb. nebo 
zákon č. 145/2010 Sb., o spotřebitelském 
úvěru a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů) – například spor zá-
kazníka s věřitelem o odstoupení od úvě-
rové smlouvy nebo spor o výši poplatku 
za předčasné splacení úvěru, 

d) investičními fondy, investičními společ-
nostmi nebo zahraničními investičními spo-
lečnostmi a spotřebiteli ze standardních fondů 
kolektivního investování a speciálních fondů 
kolektivního investování, které shromažďují 
peněžní prostředky od veřejnosti (např. zákon 
č. 189/2004 Sb., o kolektivním investování, 
ve znění pozdějších předpisů) – například 
spor zákazníka s investiční společností 
o správnost účtovaných poplatků. 

Institut fi nančního arbitra byl v České re-
publice zřízen již k 1. 1. 2003, a to v rámci har-
monizace práva České republiky se zeměmi 
Evropské unie, pro řešení sporů z platebního 
styku. Od 1. 7. 2011 je fi nanční arbitr příslušný 
k rozhodování dalších, výše uvedených sporů, 
tedy sporů ze spotřebitelského úvěru a kolek-
tivního investování. Finančního arbitra jmenuje 
vláda na návrh ministra fi nancí a za výkon své 

funkce odpovídá fi nanční arbitr vládě. Úkoly 
spojené se zabezpečením činnosti fi nančního 
arbitra plní Kancelář fi nančního arbitra, která je 
organizační složkou státu, v jejímž čele fi nanční 
arbitr stojí. 

Řízení před fi nančním arbitrem se zahajuje 
na návrh zákazníka (uživatele platebních služeb, 
držitele elektronických peněz, spotřebitele ze 
spotřebitelského úvěru a spotřebitele z fondu 
kolektivního investování). Návrh na zahájení 
řízení před finančním arbitrem lze podat pí-
semně poštou, v elektronické podobě (e-mai-
lem opatřeným zaručeným podpisem nebo 
prostřednictvím datové schránky), osobně, 
resp. ústně do protokolu v sídle Kanceláře 
fi nančního arbitra. K usnadnění podání návrhu 
je na stránkách fi nančního arbitra k dispozici 
formulář – http://www.fi narbitr.cz/cs/fi nancni-ar-
bitr-formulare-ke-stazeni.html, včetně vzorově 
vyplněného formuláře návrhu. 

Občané se mohou na fi nančního arbitra ob-
racet také s dotazy, které se týkají jeho činnosti. 

 Mgr. Monika Nedelková
fi nanční arbitr

Legerova 1581/69, 11000 Praha I –Nové Město, 
IČ 72546522, tel. 257 042 094, 
e-mail: arbjtr@fi narbitr.cz, www.fi nancniarbitr.cz 

AKTUALITY

INFORMAČNÍ OKÉNKO MĚSTSKÉ POLICIE
ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉ POLICIE:

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin. 

Ze strany občanů je možné kdykoliv 
kontaktovat strážníka na telefonním čísle 
 pevné linky:  516 833 604, 
 na mobilním čísle:  773 976 563 nebo na 
 e-mailové adrese: straznik@rajecjestrebi.cz
Jakékoliv podněty na výkon služby (zaměření), 
jsou ze strany občanů vítány.

Vandal zamířil na hřbitov
Smutné překvapení čekalo na majitele jednoho 
z hrobů na rájeckém hřbitově. Při návštěvě hro-
bu totiž zjistil, že mu zatím neznámý pachatel 
v druhé polovině února poškodil náhrabní desku 
a na hrobu tak vznikla škoda za téměř 6 tisíc 
korun. Vandal se tak vystavuje podezření ze 
spáchání trestného činu poškození cizí věci.

Tři řidiči projížděli městem pod vlivem drog
Hned tři řidiče pod vlivem drog odhalily na silni-
cích v Rájci-Jestřebí policejní kontroly.  A jedna 
z nich ukázala, že drzost řidičů nemá mnohdy 
mezí. Dopravní policisté totiž 3. února asi dvě 
hodiny před půlnocí kontrolovali v Rájci třia-
dvacetiletého řidiče Audi A4. Kromě dechové 
zkoušky u řidiče policisté provedli i test na drogy, 
který byl pozitivní. Řidič následně přiznal, že měl 

Z POLICEJNÍHO ZÁPISNÍKU
Městská policie Rájec-Jestřebí prošetřovala 
případ poškození dveří v bytovém domě na ulici 
Erbenova v Rájci-Jestřebí, ze dne 1. 2. 2012. 
Pachatel byl vypátrán a předán přestupkové 
komisi k dalšímu rozhodnutí. Jednáním pacha-
tele vznikla Městu Rájec-Jestřebí škoda ve výši 
nejméně 750,-Kč. 
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Dnes se společně podíváme na situaci, 
kdy věřitel přistoupí k vymáhání dluhu.

Pokud  dlužník neplatí podle smlouvy a do-
hodnutého splátkového kalendáře, má věřitel 
právo, podle občanského, případně obchodního 
zákoníku, obrátit se se svým nárokem na soud, 
nebo rozhodce.

Roli zde hraje doba prodlení s placením zá-
vazku. Je dobré vědět, že po uplynutí tří let ode 
dne splatnosti (u smluv, které jsou uzavřeny podle 
obchodního zákoníku – je to v nich uvedeno – 4 
roků) sice věřitel může k soudu nebo rozhodci 
podat žalobu, ale jestliže dlužník upozorní na to, 
že tato takzvaná  promlčecí lhůta uplynula, nárok 
nemůže být přiznán a plnění vymáháno.

Obecně  a nejčastěji platí, že soudem, k ně-
muž je možné podat žalobu, je okresní soud 
podle místa bydliště dlužníka. V žalobě  může 
věřitel  uplatnit nejen požadavek na zaplacení 
zbývající části své pohledávky, ale také na tak 
zvané její příslušenství. Tím mohou být různé 
sankční poplatky předem sjednané ve smlouvě, 
jako je smluvní pokuta a  poplatek z prodlení. 
Příslušenstvím jsou také úroky z prodlení a to 
i tehdy, když nebyly předem sjednány a rovněž 
náklady soudního řízení. Ty jsou tvořeny hlavně  
poplatkem za zahájení řízení, který musí věřitel 
zaplatit při podání žaloby (např. 1000 Kč za vymá-
hanou částku do 20 000 Kč) a  náklady právního 
zastoupení. Od 1.3. 2012  platí nová úprava od-
měn advokátům, která tyto odměny snižuje (vyhl. 
č. 484/2000 Sb.). Tak například za vymáhání 
částky 100 Kč  bez příslušenství činí odměna 

PORAĎME SI S DLUHY III.

advokáta 1000 Kč, u částky do 2000 Kč  je to 
3750 Kč,  do  10 000 Kč je to 7500 Kč.  Z toho, 
co bylo uvedeno však i tak vyplývá, že tím se 
vymáhaná částka  může značně zvýšit.

Soud může  i bez návrhu vydat tak zvaný 
platební rozkaz, jestliže je vymáháno peněžité 
plnění a žalobce uvede skutečnosti, ze kterých 
jeho právo vyplývá, tedy popíše, jak jeho po-
hledávka vznikla, doloží smlouvu a podobně. 
V takovém případě se vůbec nenařizuje ústní 
jednání, ale dlužníkovi je  přímo doručen pla-
tební rozkaz (případně elektronický platební 
rozkaz). K němu je přiložena žaloba a  výzva 
soudu, aby v případě, že s rozhodnutím nesou-
hlasí, do 15 dnů od doručení podal  odpor, tedy 
opravný prostředek a do 30 dnů se vyjádřil, jestli 
nárok uznává, případně co proti němu namítá. 
Pokud dlužník – v tomto případě již žalovaný - 
této příležitosti nevyužije, stane se rozhodnutí 
platným a je třeba do 15 dnů požadovanou 
částku uhradit. I v případě, že by nárok, nebo 
jeho část, nebyl oprávněný, se pro nečinnost 
dlužníka stane platným a je nadmíru obtížné 
takové rozhodnutí zvrátit. Je-li však odpor podán 
a doplněn vyjádřením k žalobě, nařídí soud ústní 
jednání, kde má žalovaný možnost se bránit, 
žádat o povolení splátek a podobně. Vydání 
platebního rozkazu je v současné době nej-
častějším způsobem řešení fi nančních nároků. 

Znovu je třeba zdůraznit, že stejně jako 
v předcházejících fázích celého vztahu mezi 
věřitelem a dlužníkem je i zde v zájmu dluž-
níka, aby se o průběh řízení zajímal, reagoval 
na přípisy soudu. V této chvíli je právě čas 

před jízdou pervitin. Řidiči tak policisté zadrželi 
řidičský průkaz a zakázali další jízdu. To však 
řidiče příliš netrápilo. Krátce před půlnocí totiž 
znovu nasedl do auta a projížděl městem. To se 
mu však nevyplatilo. Zastavila ho totiž další poli-
cejní hlídka a při kontrole se totiž opět potvrdilo, 
že je pod vlivem drog a navíc řídí bez řidičského 
oprávnění, které mu bylo tentýž den odebráno.
Dalšího řidiče zastavili policisté 13. února v Ráj-
ci-Jestřebí proto, že nebyl připoután bezpeč-
nostním pásem. Když dvacetiletého řidiče dál 

překontrolovali, zdálo se policistům neobvyklé 
jeho chování. Proto jej podrobili kromě dechové 
zkoušky také testu na drogy, který byl pozitivní 
na pervitin. I jemu policisté tedy zakázali po-
kračovat v jízdě a zadrželi jeho řidičský průkaz.
Kromě těchto dvou řidičů policisté přistihli ještě 
18. 2.  za volantem Fiatu Punto dvaatřicetiletého 
muže. Ten byl pod vlivem marihuany a též se 
k jejímu užití přiznal. Domů se tedy už vrátil 
pěšky a bez řidičského oprávnění.

por. Mgr. Iva Šebková 
tisková mluvčí Policie ČR Blansko
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požádat  soud například o povolení splacení 
dluhu ve splátkách, většinou z toho důvodu, 
že dlužník není schopen vše zaplatit najednou. 
Svoji nepříznivou situaci musí dlužník soudu 
doložit, například dokladem o příjmu, o nákla-
dech na bydlení, zdravotních výdajích a tak dále. 
Stane-li se platební rozkaz platným a dlužník 
požadovanou částku nezaplatí, může se stát 
podkladem pro nařízení exekuce.

Obdobně se může věřitel  obrátit na pří-
slušný orgán veřejné správy, například Český 
telekomunikační úřad u nezaplacených faktur 
za telefon.

Někdy se stává, že přímo ve smlouvě 
o úvěru je sjednána takzvaná rozhodčí do-
ložka. To znamená, že v případě sporu neroz-
hoduje obecný soud, ale rozhodce, kterého si 
zpravidla vybere věřitel. Takové řízení probíhá 
jen písemně a i když se dlužník může k věci 
vyjádřit, po vydání rozhodnutí se nemůže od-
volat. Rozhodnutí je tedy hned po doručení 

platné. V této situaci je postavení dlužníka méně 
výhodné a má mnohem méně příležitostí pro 
svou obranu.

Je potřeba zdůraznit, že k exekuci, jakožto  
nedobrovolnému zásahu do dlužníkova ma-
jetku, může dojít teprve tehdy, jestliže existu-
je  exekuční titul, to je tedy právě  rozhodnutí 
soudu, orgánu státní správy, nebo rozhodce. 
Nikdy se nemůže stát, že by pohledávka byla  
po právu vymáhána bez tohoto rozhodnutí, tedy 
jak se někdy vpráví,  nečekaně, bez upozornění. 
Kdo je to exekutor a jak exekuce probíhá, si 
řekneme zase příště.

JUDr. Marta Šosová
Charitní poradna Boskovice

Kontakt:
Charitní poradna Boskovice, odborné sociální 
poradenství, U Lázní 1734,  Boskovice
Tel. 516 411 583
E-mail: poradna.boskovice@charita. cz
www.blansko.charita.cz

KULTURNÍ DĚNÍ

20. 4. 2012  v 18:00 h
výstavní síň knihovny

100 LET ČESKÉHO SKAUTINGU
Výstava fotografi í a kronik junáka. 
Potrvá do 27. 4. 2012.

20. 4. 2012  v 19:30 h
Obřadní síň města

OPERETNÍ A KONCERTNÍ ZPĚV
Účinkují:
Jakub Pustina – baryton
Richard Pohl – klavírní doprovod

Koncert Kruhu přátel hudby. Srdečně zveme 
všechny příznivce krásné hudby.

24. 4. 2012 v 9:30 h
sokolovna

VČELÍ MEDVÍDCI – OD JARA DO ZIMY
Divadelní představení pro mateřské školy a 
první ročníky ZŠ

Vstupné 40,- Kč

12. 4. 2012  v 17:30 h
Sál K-áčko

PŘEDNÁŠKA „JINDŘICH WANKEL, 
OTEC MORAVSKÉ ARCHEOLOGIE“

Přednáší Mgr. Petr Kostrhun z muzea Antropos 
v Brně Vstupné dobrovolné

13. 4. 2012  v 18:00 h
výstavní síň knihovny

JE TO NA NÁS 
NEBOŤ PANZÁNY NIKDY NELEPÍ! 

Posezení nad vzkazem Vratislava Nechuty při 
hudbě a poslechu jeho povídek z knihy Idiot 
Vondráček
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Divadelní spolek 
v Rájci-Jestřebí

Uvádí:   v SOKOLOVNĚ

Bengt Ahlfors:  POPEL A PÁLENKA
režie: Hana Kuběnová

Premiéra: 27. 4. 2012 v 19:00 hodin
Repríza:  29. 4. 2012 v 18:00 hodin

Poměrně černá komedie fi nského autora 
B. Ahlforse o manželství, vztahu rodičů a do-
spělých dětí a pečlivě utajených plánech, které 
stejně vyjdou najevo.

Zemře slavný plukovník, který po sobě za-
nechá dědictví a ostatky (popel v názvu hry je 
samozřejmě popel zesnulého). A jak už to bývá, 
představy hrdinů komedie o tom, jak naložit s ro-
dinným dědictvím a ostatky se různí. Na jedné 
straně stojí svérázná a na svůj věk velice vitální 
vdova, na druhé straně její dvě děti; mnohokrát 
rozvedená dcera, syn – nezaměstnaný architekt, 

který je opilec a jeho bývalá excentrická manžel-
ka. Svou úlohu sehrává i prostořeká hospodyně. 
V příběhu nechybí životní optimismus ani láska, 
která kvete v každém věku.

Osoby a obsazení:
• Kirsti Lindholmová, 
 pomocnice v domácnosti Iva Müllerová
• Věra Malmgrenová, 
 vdova po plukovníkovi Hana Kuběnová
• Ester Mickelsonová, mnohokrát 
 rozvedená dáma Hana Hortová
• Robert Malmgren, 
 nezaměstnaný architekt Pavel Sáňka
• Annika Malmgrenová, 
 matka mnoha potomků Marta Michálková
• Viggo Barkman, 
 pán z minulosti František Alexa
• Fredrik Löfvegren, 
 psychiatr a slalomář Jiří Dvořáček

Program festivalu Concentus Moraviae 2012 
je připraven

V letošním roce zazní na festivalu Concen-
tus Moraviae více než tři desítky koncertů hudby 
z období od středověku po baroko v podání 
špičkových českých a zahraničních hudebníků 
zabývajících se autentickou interpretací staré 
hudby. Festival bude vážně i hravě představo-
vat nejdůležitější aspekty matematiky v hudbě 

Využijte možnosti nákupu vstupenek za zvýhodněné ceny v předprodeji
Od 1. 3. do 1. 6. 2012 jsou pro vás v Informačním a vzdělávacím centru města připraveny zvýhod-
něné vstupenky na festivalové koncerty v Rájci-Jestřebí. Zvýhodnění se týká pouze předprodeje 
ve festivalových městech Standardní cena vstupenky je plná cena bez jakékoliv slevy (ve skládačce 
je uvedena jako první). Zájemce, který v městském předprodeji zakoupí standardní vstupenku 
do 1. 6. 2012, dostane slevu 50,- Kč oproti ofi ciálně uváděné standardní ceně (tato informace je 
také napsána na vstupence)

a hledat jejich prostřednictvím znějící řád, který 
by uvedl duši posluchače do harmonie. 

Podlehněte hudebnímu kouzlu čísel v dra-
maturgii Barbary Marie Willi mezi 2. a 30. červ-
nem 2012 a vypravte se za nevšedními zážitky 
do půvabných historických prostor dvaceti festi-
valových měst Jižní Moravy a Vysočiny.
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Festivalové koncerty v Rájci-Jestřebí:

18. 6. 2012 
Kostel Všech svatých
Barbara Maria Willi (cembalo) a David Doron 
Sherwin (cink)

CONCENTUS MORAVIAE
XVII. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 
FESTIVAL 13 MĚST

téma KOUZLO ČÍSEL

02 06  —  30 06  2012
 VE MĚSTECH 
 JIŽNÍ MORAVY A VYSOČINY

w
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29. 6. 2012
Státní zámek Rájec nad Svitavou
Trio německého houslisty Daniela Deutera 
Cordarte (viola, violoncello, cembalo)

Celý program je k vidění na
www.concentus-moraviae.cz
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Skautské středisko Rájec-Jestřebí  pořádá v sobotu 14. 4. 2012 od 9.00 h

„PAPÍROBRANÍ“
Po úspěšném podzimním sběru starého papíru pokračujeme jarním sběrem.

Členové střediska budou procházet městem a navštěvovat vaše obydlí za účelem 
pomoci vám zbavit se přebytečného papíru. (noviny, časopisy, staré knihy, letáky, 
kartony a ostatní starý papír)

Sběr můžete nachystat svázaný před domy nebo si počkat na „sběrače“ a oni rádi 
pomohou se svázáním a vynesením sběru.

V případě většího množství volejte na tel. 736 484 471

Přinášíme malou nabídku nových knih z fondů 
městské knihovny.

Z děl světových autorů:
STROUTOVÁ, E.:  Olive Kitteridgeová
GILBERTOVÁ, E.:  Poslední americký muž
BERMANOVÁ, S.:  Žena, která se ponořila do 

srdce světa

Z české literatury:
ŠIMKOVÁ, B.:  Byly jsme tam taky
LUKEŠOVÁ, T.:  A přece něco zůstalo

Z NOVÝCH KNIH
Poučení z dějin:
REIDOVÁ, A.: Leningrad – Tragédie obleženého 

města
VLČEK, V.: Totalitám navzdory

Pro děti:
KROLUPPEROVÁ, D.: Proč mluvíme česky
ZEMANOVÁ, L.:  Výři nesýčkují
LUNDGRENOVÁ, A.: Zloděj Bubla

Více najdete na www.katalog.rajecjestrebi.cz 
a poté v pondělí a ve čtvrtek v půjčovnách naší 
knihovny.

Babičky a dědečkové – děkujeme!
A pak se to stalo! Co? Užalovaná holčička 

začala najednou kdákat jako slepice, jiná, co 
si nečistila zoubky, měla zalepenou pusu a jen 
huhlala, bosá holčička nedostala ke svačině bo-
růvkový pohár, protože nechtěla nosit papučky, 
a když se v nečesaných vláskách objevily vši, 
to už byla opravdu tragédie.

O čem je to vlastně řeč? O pohádkách z pera 
české spisovatelky Ester Staré, které během 
měsíce března četly hodné babičky a dědečkové 
malým dětem v městské knihovně. Každý čtvrtek 
se dětské oddělení rojilo malými posluchači, co 
si s sebou v batůžku nesli pastelky, lepidla a nůž-
ky a domů si odnášeli piráty, květiny, ptáčky a vši 
(na sponce, ne ve vlasech!). Ti nejhodnější pak 
měli v náručí ještě plyšové zvířátko – delfína či 

I RÁJEC ČTE DĚTEM

pejska s motýlkem. Poslední čtení nám zpestřil 
hip hop – vystoupení rájeckých dětí z kroužku 
sester Sáňkových.

Tato akce proběhla už popáté a stále se 
setkává s velkým ohlasem. Srdce knihovníka 
plesá! Vždyť přitáhnout děti ke knize je někdy 
nadlidský úkol. Ale bez ochotných pomocníků 
by to nešlo. Chci proto poděkovat našim hod-
ným babičkám a dědečkům: Aleně Klimkové, 
Marii Konečné, Emilii Švecové, Jiřímu Blažkovi, 
Janu Dvořákovi a Zeno Musilovi, kteří si našli 
vprostřed dne volnou chvilku a přišli dětem číst.

Další velké čtení proběhne poslední květ-
nový týden na zahrádce vedle knihovny. To 
vás všechny totiž zveme na Večerníčky na 
zahrádce. 

 P. Šamonilová
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ZŠ A MŠ RÁJEC-JESTŘEBÍ
Karnevalové veselí ve školce 21. 2. 2012

Děti z mateřské školy soutěžily
Soutěž v hledání pěveckých ta-

lentů s názvem ,,Malý Slavíček“ se 
konala v I. MŠ letos poprvé. V jed-
notlivých třídách proběhla semifi ná-
lová kola a z každé třídy byli vybráni 
nejlepší zpěváčci. Děti si písničku 
připravily doma s rodiči a některé 
děti také příjemně překvapily i kostý-
mem nebo doprovodným hudebním 
nástrojem.

29. února. proběhlo fi nále a ze 
13 dětí porota vybírala ty opravdu 
nejlepší. Jasným favoritem byl Dan 
Macálka ze Sluníček, který soutě-
žil s písničkou Hvězdy nad Brnem, 
druhé místo získala Veronika Grobá-
rová z Kopretin s písničkou Beruška 
a jako třetí se umístil Ondřej Vintr ze 
Sluníček s písničkou Beskyde, Bes-
kyde. Už se moc těšíme na „Malé 
Slavíčky“ i v příštím roce.

Za I. MŠ Lenka Přikrylová

 semifi nalisté

vítězové 
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ÚSPĚCHY NAŠICH
 STUDENTŮ POTĚŠÍ

Naše studentka Anna Skotáková ze třídy 
kvinta šestiletého studijního cyklu dosáhla více 
než 60 % z maximálního možného počtu bodů 
a stala se tak úspěšnou řešitelkou krajského ko-
la Astronomické olympiády. Dokonce se zařadila 
mezi 15 nejúspěšnějších a byla pozvána k účasti 
na celorepublikovém soutěžním setkání fi nalistů, 
které se konalo 22. – 23. 3. 2012 v Ostravě. 

Vzhledem k jejím dalším aktivitám v pro-
jektu Think Big se tohoto setkání nemohla 
zúčastnit. 

Blahopřejeme k úspěchu.
Vedení Gymnázia Rájec-Jestřebí

PRVNÍ DVA ROKY 
STUDIA ZDARMA
Správní rada Gymnázia 

v Rájci-Jestřebí rozhodla 
o zrušení školného pro žáky prvních dvou 
ročníků šestiletého studijního cyklu. Týká se 
to žáků, kteří nastupují na rájecké gymnázium 
ze 7. tříd ZŠ. Veškeré informace Vám poskyt-
ne ředitel školy Ing. Stanislav Laštůvka, tel. 
516 432 181, 603 588 369. Škola v dalších 
kolech přijímacího řízení přijímá přihlášky 
do šestiletého studia. 

Vedení školy
Ing. Stanislav Laštůvka

ředitel školy

Většina studentů fran-
couzštiny běžně slýchá tato 
krásná a libozvučná slova 
na začátku vyučovacích hodin 
z úst svých učitelů. Studen-
tům Rájeckého gymnázia se 
však v závěru února naskytla 
neobvyklá příležitost slyšet je 
v podání pravého, nefalšova-
ného a živého rodilého mluv-
čího. Do školy totiž zavítal 
na návštěvu Monsieur Valen-
tin Sauvourez, aby strávil dvě 
příjemné hodiny se studenty 
Sexty a Kvarty.

Jeho spontánní a veselý 
projev, přednesený krásnou, 
pomalou a zřetelnou fran-
couzštinou, zaujal bezesporu 
všechny zúčastněné studenty 
a přinesl jim řadu nových za-
jímavých informací o Francii 
a tamním vzdělávacím systé-
mu. Pan Valentin, který v sou-
časné době studuje na univer-
zitě v Montpellier, nebyl našim 
studentům věkově příliš vzdálený, a proto se 
setkání po celou dobu neslo ve velmi přátel-
ské atmosféře. V závěru hodiny měli studenti 
možnost se zeptat v podstatě na cokoli, co je 
zajímalo a na co jim jejich řečové dovednosti 

BONJOUR. ÇA VA?

stačily. Vedle faktických informací, jež se takto 
dozvěděli, byla pro ně možná ještě důležitější 
jejich zkušenost, že to, co se ve škole učí, lze 
použít i v praxi, což potvrzují i jejich vesměs 
pozitivní ohlasy.
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Panu Valentinovi patří obrovský dík za jeho 
čas a trpělivost a všem studentům, kteří se 
vyjádřili v tom smyslu, že by to chtělo více ta-
kových diskuzí, můžeme slíbit, že se podobné 
akce budou na naší škole určitě opakovat.

Mgr. Barbora Honzátková
vyučující Frj, Aj

Na začátku března vyrazili studenti Gym-
názia a SOŠ Rájec-Jestřebí v doprovodu svých 
učitelů a instruktorů na lyžařský výcvikový kurz 
do Jeseníků. Tentokráte však nikoli na tradiční 
horskou chatu do Karlova, nýbrž do zbrusu no-
vého ski-areálu v Koutech nad Desnou. 

Ubytováni jsme byli přímo pod sjezdovkou 
a navíc nás přivítalo slunečné počasí a rozleh-
lý areál svahů různé náročnosti. Po nedělním 
rozřazení do družstev začal týdenní výcvik ly-
žařů a snowboardistů. Nebývalý komfort 
a možnost alespoň chvilkového oddechu 
po dlouhých sjezdech nám poskytovala mi-
mo jiné pohodlná šestisedačková lanovka.

Během odpočinkového dne jsme pěš-
ky a někteří hraví studenti i s lopatami 
na sjíždění svahů navštívili vodní dílo 
Dlouhé Stráně a pokochali se neuvěřitel-
ným rozhledem na panorama Jeseníků. 
I když se nám nevyhnuly menší úrazy, tak 
byli instruktoři a pedagogové spokojeni 
jak s kvalitou sjezdovek, tak s převážně 
nádherným počasím. 

LYŽAŘSKÝ KURZ RÁJECKÉHO GYMNÁZIA V KOUTECH NAD DESNOU

A studenti týdenní výcvikový kurz rájeckého 
gymnázia komentovali takto:
• Nejluxusnější lyžák, co kdy byl. Sluníčko 

a sjezdovky, jak v Itálii. Jsou zde skvělí lidé, 
super zábava a těším se na příští rok!!

• Počasí i svah excelentní. Ubytování průměr-
né, jídlo podle nálady. Akorát bych požádal 
o postele s pokud možno jednou matrací.

• Jsou zde pěkně dlouhé sjezdovky, skvělá 
zábava a večerní programy a pěkná příroda.
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Machové a Mgr. Monice Novákové. Nezapome-
nutelný okamžik podtrhly fi lmově hvězdné šaty 
maturantek a nonšalantní obleky maturantů. V té 

době byl prodej losů a nově zavedených volenek 
v plném proudu. Studenti kvinty, kvarty a 1. roč-
níku se ukázali být vynikajícími prodejci – prodali 
téměř všechny losy a výherci si posléze mohli 
vyzvednout své ceny letos rekordní tomboly, 
čítající přes 500  cen. Zde je na místě poděkovat 
soukromým osobám, firmám i rodičům, kteří 
poskytli dary do bohaté tomboly. 

K nezapomenutelné atmosféře plesu přispě-
la svým repertoárem hudební skupina Arcus. 
Profesionální přístup jejích členů a široká na-
bídka hudebních žánrů byla zárukou všeobecné 
spokojenosti a přispěla k úspěchu celé akce.

Když s napětím všichni čekali na ohlášené 
vystoupení tanečníků Veroniky Jaškové a Jose-
fa Musila „Hříšný tanec“, málokdo očekával ta-
kovou bombu. Ohlas předčil očekávání – zvlášť, 
když se k nim spontánně přidali maturanti a vy-
tvořili profesionální kompars, až se tajil dech! 

Plesová sezóna je v plném proudu a vybrat 
si ze široké nabídky není lehké, ale kdo navštívil 
17. ples rájeckého gymnázia, určitě nelitoval. 
Filmová atmosféra na vás dýchla už při vstupu 
do předsálí rájecké sokolovny a byla korunována 
bohatou výzdobou v hlavním sále. Po tradičním 
zahájení plesu ředitelem školy- Ing. Stanislavem 
Laštůvkou čekalo na návštěvníky plesu předtan-
čení studentů gymnázia inspirované fi lmovými 
melodiemi. Poděkování patří Mgr. Miroslavu 
Tesařovi, pod jehož vedením maturanti své 
výborné vystoupení nacvičili. 

Velký ohlas také vzbudilo moderátorské 
umění studentů 3. ročníku – Ivety Mullerové 
a Petra Zbořila. Oba bravurně provázeli celým 
večerem, uvedli premiérové vystoupení aero-
biku „Děti ráje“ Relax Clubu Rájec a následné 
šerpování studentů  třídy sexta a 4. ročníku, 
opět podbarvené filmovou hudbou. Rodiče 
s napětím čekali na šerpovaní své dcery nebo 
svého syna...určitě mnohým z nich ukápla slza 
dojetí, stejně tak možná i třídním – Mgr. Markétě 

• Lyžování se mi líbilo. Zábava dobrá, zůstala 
bych tu klidně ještě týden. Dobrá parta, dobří 
instruktoři.

• Hory byly super. Líbilo se mi, že starší žáci se 
bavili s mladšími. Sjezdovky byly ale hodně 
zledovatělé a bylo hodně úrazů.

• Letošní hory byly asi ty nejlepší, na kterých 
jsem se školou byla. Parádně jsme si zajezdili 
a myslím, že jsme si to užili. Ubytování mělo 

plusy i mínusy. Líbilo se mi, že jsme bydleli 
přímo na sjezdovce.

• Tento kurz se mi velmi líbil. Byla zde velká 
legrace a v lyžování jsem se zlepšil.

• Vyšlo nám nádherné počasí. Středisko Kouty 
bylo naprosto fantastické. Sešla se dobrá 
parta, bylo strašně moc srandy. LUXUS! Příští 
rok jedou i maturanti!!!

Účastníci kurzu

POSLEDNÍ KLAPKA – TÉMA 17. MATURITNÍHO PLESU 
GYMNÁZIA V RÁJCI-JESTŘEBÍ S VELKÝM ÚSPĚCHEM!
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Programovou nabídku završilo ste-
pařské vystoupení Tap Dance Studia 
Blansko.

A víte, co ještě přispělo k maxi-
mální spokojenosti návštěvníků plesu 
Gymnázia Rájec-Jestřebí? Profesi-
onální catering firmy 100KA, s. r. o. 
Kamila Alexy a Tomáše Kaly. Nabídli 
návštěvníkům bohatý sortiment jídla 
a nápojů, profesionální obsluhu a gas-
troslužby. „Třešničkou na dortu“ byla  
široká nabídka míchaných alko i ne-
alko nápojů – to vše výrazně přispělo 
k naprosté spokojenosti návštěvníků 
a k velkému úspěchu plesu.

Co říci na závěr? To nejdůležitěj-
ší – poděkování patří všem, kteří se 
podíleli na hladkém průběhu plesu 
a jeho velkému ohlasu – především 
maturantům, ale i učitelům a studen-
tům nižších ročníků, kteří významně 
pomohli s předtančením i organizačním 
obsazením, a také všem pořadate-
lům patří velký dík. Poděkování patří 
všem pracovníkům gymnázia, kteří se 
do realizace plesu zapojili a díky jejichž 
organizačním schopnostem, ochotě 
a  nasazení bylo možné i  letos ples 
Gymnázia a Střední odborné školy, 
o. p. s. Rájec Jestřebí uspořádat, a to 
na velmi vysoké úrovni. 

Tak příští rok opět nashledanou !
Mgr. Markéta Machová a 

Mgr. Monika Nováková 
třídní maturitních ročníků
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MOTÝLEK V ÚNORU 2012

POLOLETNÍ A JARNÍ 
PRÁZDNINY 6.–10. 2.
Pololetní prázdniny proběh-

ly v Motýlku v duchu pohádky Princ a Večerni-
ce. Nejprve jsme vyráběli masky na karneval 
a potom jsme chvíli sledovali pohádku Princ 
a Večernice. Povídali jsme si o ději a připravili 
se tak na stezku odvahy prince Velena, ve které 
jsme přemohli čaroděje. Dětem se to zalíbilo 
a přemožení čaroděje opakovaly. Před poled-
nem jsme šli bruslit na ledovou plochu za so-
kolovnou. Po vlastnoručně připraveném obědě 
jsme si zatančili zumbu a zahráli hry. Nakonec 
jsme stihli i malování na obličej.

V pondělí jsme se vypravili vlakem do Hvěz-
dárny a planetária Brno na program Copak děláš 
sluníčko? V sále velkého planetária jsme se do-
zvěděli, že sluníčko na nás nejen svítí a zahřívá 
nás, když nám je zima, ale dokonce kolem něj 
obíhá osm planet včetně Země. Zhlédli jsme 
také oblohu plnou hvězd a souhvězdí. Děti 

nejvíce zajímal přístroj planetárium – byl stře-
dem jejich pozornosti. Nadšeny se děti vrátily 
v pořádku domů.

V úterý jsme si hráli na sluníčka. Vyrobili 
jsme si masku, sluníčka, zahráli hry a šli jsme si 
za sokolovnu zabruslit. Po obědě jsme šli zimní 
cestu za pokladem po sokolovně (už jsme byli 
vyzmrzaní z bruslení). Děti našly sladký poklad. 
V teplé klubovně jsme vyráběli sněhuláčky, 
vločky a prstovými barvami velkého sněhuláka, 
kterým jsme ozdobili klubovnu. 

Na závěr došlo opět i na malování na obličej, 
které děti obzvlášť zaujalo.

Ve čtvrtek nejprve šikovné ručičky holčiček 
vyráběly obal na mobil. Kluci skládali auta z no-
vé stavebnice a vyráběli kouzelnické čepice. 
Vyřádili jsme na překážkové dráze v tělocvič-
ně. Po svačině jsme se vypravili autobusem 
do boskovického aquaparku. Děti byly nadšeny 
a spokojeny. Po návratu do klubovny je opět 
čekalo oblíbené malování na obličej.

Prázdninový pátek jsme si opět vykládali 
o pohádce Princ a Večernice, hlavně o Větrníko-
vi. Vyráběli jsme větrníky, jedli větrníky, malovali 
jsme obrázek na plátno, hráli hry a slavili Klár-
činy narozeniny. Tímto děkujeme rájecké cuk-
rárně Peso za darovaný dort pro oslavenkyni. 
Také jsme opět využili k bruslení ledové plochy 
za sokolovnou. Na závěr si děti prošly cestu 
za pokladem s Princem a Večernicí a vyrobily 
si stojánek na pastelky. Děti odcházely opět 
spokojeny s malováním na obličeji.

NÁHRADNÍ MLÉČNÁ VÝŽIVA NEJEN
PRO KLIDNÝ SPÁNEK – 1. 2. 2012
Na únorové besedě jsme si říkali o významu 

kojení a výživy mateřským mlékem. Společnost 
HERO plně podporuje kojení jako nejlepší způ-
sob výživy. Pokud však matka nemůže kojit, ná-
hradní (umělá) mléčná výživa představuje ade-
kvátní náhradu mateřského mléka. Firma HERO 
se inspirovala složením mateřského mléka 
a jeho ochrannou funkcí a vyvinula kojeneckou 
mléčnou výživu NUTRADEFENSE. Přítomné 
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maminky dostaly vzorek i letáček k sortimentu 
Nutradefense 2012. Dozvěděli jsme se také 
o novince Nutradefense Extra nebo Good night 
– kojenecké mléčné výživě, která je určena pro 
klidný spánek miminka. Více informací najdete 
i na nových web stránkáchwww. nutradefense. 
cz. Beseda proběhla v příjemné atmosféře, kdy 
jsme si s maminkami popovídaly o starostech 
i radostech s našimi dětmi a o svých zkušenos-
tech s kojením a náhradní mléčnou výživou.

PAT A MAT
Vypravili jsme se na sobotní výlet do blanen-

ského kina. Zhlédli jsme divadlo PAT A MAT. Děti 
zaujali dva nerozluční přátelé svou nešikovností, 
svým smyslem pro humor a svou prostoduchos-
tí. S Patem a Matem jsme se i vyfotili. Dětem se 
představení moc líbilo. Na zpáteční cestě jsme 
si v parku zahráli honěnou a nakrmili labutě 
a kačeny. Vlakem jsme se vrátili v pořádku do-

mů. Děti už se těší na další akce 
Motýlka.

O NEVDĚČNÉM VODNÍKOVI – 26. 2. 2012
Poslední březnovou neděli jsme přijali po-

zvání do Centra pro rodinu Veselá beruška 
v Černé Hoře, kde se konal dětský karneval, pro 
přítomné děti a rodiče jsme zahráli loutkovou po-
hádku „O nevděčném vodníkovi“. Po skončení 
divadélka si děti prohlédly loutky a pak už opět 
hurá na maškarní bál.

Za kolektiv Centra Motýlek
Alena Hrbková a Jana Sedláková

JEDNORÁZOVÉ AKCE – DUBEN 2012

VELIKONOČNÍ DÍLNY 
Drátkování vajíček (nutno se přihlásit předem)
•  Kdy: 5. 4. 2012 od 9:30 hod 
•  Kde: klubovna Motýlek 
•  Cena: 50,- Kč 
•  Lektor: Helena Habáňová

Výroba velikonočních a jarních dekorací 
(nutno se přihlásit předem)
•  Kdy: 6. 4. 2012 od 9-11 hod
•  Kde: klubovna Motýlek
•  Cena: 50,- Kč 
•  Lektor: Jana Sedláková

Slaví celá rodina 
– Centrum Motýlek se připojuje ke kampani 
Sítě mateřských center o.s. „Křídla a kořeny 
naší rodiny“
•  Určeno pro rodiny s dětmi při příležitosti Dne 

matek a Dne rodin
•  Kdy: 21. 4. 2012 od 15 hod
•  Kde: sál Sokolovny Rájec-Jestřebí
•  Moderátor: Radek Habáň
•  Děti se mohou těšit na skákací hrad, dětskou 

hernu, výtvarné dílničky a spoustu zábavy
•  Vstupné dobrovolné
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PŘIHLÁŠKA NA AKCE CENTRA MOTÝLEK

Název akce: ………………..................................………………………………………………….....……

Jméno a příjmení: …………………….............…………........ rodné číslo: ..…………........................

Bydliště: ………………………..……………………………..…………………....................................

Zákonný zástupce: ............………………………………...….. tel: .......................................................

Podpis: ....................................................…..……………....
Přihlášku zasílejte na adresu: Centrum Motýlek, Horní 136, Rájec-Jestřebí 679 02

Malování na hedvábné šály 
•  Dílnička je určena pro dospělé a šikovné 

slečny od 10 let
•  Kdy: 28. 4. 2012 od 15 – 17.30 hod 
•  Kde: klubovna Motýlek
•  Cena: 150,- Kč
•  Lektor: Alena Hrbková a Marie Hebersteinová

PŘIPRAVOVANÉ AKTIVITY 
OD DUBNA 2012

Miniškolička pro děti od 1 – 4 let
•  dopolední kroužek, který bude probíhat 1x 

týdně 
•  měl by sloužit na pomoc maminkám, které 

nemají hlídání a potřebují k lékaři, na úřady, 
nakoupit apod.

•  bude učit děti osamostatnit se částečně od 
maminek, na které jsou fi xovány

•  vhodný pro děti, které již touží po kolektivu 
vrstevníků a nemají možnost navštěvovat 
mateřskou školu

•  budeme si hrát, zpívat, tvořit, cvičit a také se 
učit, jak vycházet s ostatními kamarády

•  hlídací „teta“ má potřebnou kvalifi kaci i praxi 
pro práci s dětmi a bude se s dětmi připravo-
vat na přechod do MŠ

•  pondělí od 8:00 – 12:00 hod v klubovně Mo-
týlek (vždy po telef. domluvě)

•  cena: 20,- Kč/ 1 hod
•  kontakt tel. 728 684 044 (Jana Sedláková)

Více informací najdete na webových stránkách  
www.centrum-motylek.cz     • Kontakt: 
cmotylek@seznam.cz nebo tel: 602 409 946

Drátkování vajíček
Určeno pro děti od 8 let (mladší děti s doprovo-
dem), pro maminky, babičky...
Kdy:    5. dubna 2012 od 9:30 hod
Kde :  klubovna Motýlek
Lektor: Helena Habáňová
Cena:  50,-Kč

MILÉ DĚTI, MAMINKY A BABIČKY, PŘIJMĚTE POZVÁNÍ NA VELIKONOČNÍ DÍLNY

Výroba velikonočních a jarních 
dekorací 
Určeno pro děti všech věkových 
kategorií i bez doprovodu, pro ma-
minky i babičky…
Kdy: 6. dubna 2012  9 –11 hod 
Kde : klubovna Motýlek
Lektor: Jana Sedláková
Cena:  50,- Kč

Nutno se přihlásit předem !!!  E-mail: cmotylek@seznam.cz, 
kontaktní osoba: Jana Sedláková, tel.: 728 684 044



� 17 CENTRUM MOTÝLEK



� 18 CENTRUM MOTÝLEK



� 19 ROZPIS STOMATOLOGICKÉ LSPP

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 8:00 DO 12:00 HODIN

Duben 
  1.4. MUDr. Semrádová Sloup, Zemspol, 221 516 435 203
  7.4. MUDr. Staňková Jedovnice, Zdrav. středisko 516 442 726
  8.4. MUDr. Stojanov Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 451
  9.4. MUDr. Ševčíková R. Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454
14.4. MUDr. Ševčíková B. Blansko, Svitavská 1A 516 416 386
15.4. MUDr. Vrtělová Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 455
21.4. MUDr. Štrajtová Černá Hora, Zdrav. středisko 608 220 806
22.4. MUDr. Švendová Křtiny, Zdrav. středisko 516 439 404
28.4. MUDr. Tomaštíková  Adamov, Smetanovo nám. 327  516 446 398
29.4. MUDr. Ševčíková R. Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454

  1.4. MUDr. Žilka Benešov, 19 516 467 313
  7.4. MUDr. Adamová Letovice, Masarykovo náměstí 18 516 474 018
  8.4. MDDr. Bedáňová Boskovice, Lidická 8 516 453 998
  9.4. MUDr. Bočková Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203
14.4. MUDr. Fenyk Letovice, Tyršova 15 516 474 310
15.4. MUDr. Grénarová Boskovice, Růžové nám. 16  774 710 550
21.4. MUDr. Chatrná  Boskovice, Lidická 10 537 021 289
22.4. MUDr. Chatrný Boskovice, Lidická 8 516 456 109
28.4. MUDr. Jaklová Boskovice, Smetanova 24    516 454 046
29.4. MUDr. Kopáčková Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369

Mimo výše uvedenou je služba zajištěna  v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6,
tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice v Brně, Ponávka 6, tel. 545 538 111 službu zajišťuje ve 
všední dny od 17.00 hodin do 7.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin.

Blahopřejeme rodičům narozených dětí:
Viktor Mykytyuk, Filip Čonka, Tereza Hlaváčová,  
Emma Rašková, Sofie Dosedlová, Karolína 
Švábová

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se 
narodili v měsíci dubnu:
Albína Valková, Vlasta Kopecká, Karla Novotná, 
Jiří Vymazal, Ludvík Kycl, Bohumil Šebela, Petr 
Kozelek, Jiřina Janíčková, Anna Broušková, 
Marie Cihlářová, Věra Zvěřinová, Jaromír 
Šmarda, Jarmila Březinová, Hana Měšťanová, 
Marie Skácelová, Květuše Jedličková, Zdeněk 
Juračka, Jaroslav Matuška, Hana Musilová, 
Arnošt Štěpánek, Jiřina Němcová, Josef 
Smrček, Marie Mihulová, Jiřina Šmardová, 
Božena Spíchalová, Adolf Tomášek, Jiřina 
Cvečková, Anna Mokrá, Antonín Hrazděra, 
Jarmila Tichá, Jiřina Dokoupilová 

Holešín 
Miroslav Vašíček

Omlouváme se panu Josefu Tesařovi, který 
oslavil v únoru narozeniny, že nebyl uveden 
ve zpravodaji. Dodatečně přejeme hodně, 
zdraví, štěstí a pohodu.

Odešli z našich řad:
v měsíci březnu zemřel pan Stanislav Kulajta

Sňatky: 
(zveřejňujeme jen ty snoubence, kteří dali souhlas)

Obřadní síň MěÚ Rájec-Jestřebí
25.2. František Reichmann, Brno – 

 – Martina Zvědělíková, Bořitov
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Hokejové mužstvo Sokola Rájec-Jestřebí se po řadě druhých a třetích míst konečně dočkalo. 
V právě uplynulé sezoně se stalo vítězem okresního přeboru. Pod vedením trenéra Rudolfa Kubě-
ny a asistenta trenéra a vedoucího v jedné osobě Pavla Jedličky se o tento úspěch zasloužili tito 
hráči: Brankář Jiří Krejčí a hráči Hertl Jiří, Dvořáček Martin, Štrof René, Plhoň Aleš, Kuběna Jan, 
Jordánek Jakub, Man Marek, Syrový Tomáš, Kuběna Jaromír, Šváb Petr, Frantel Emil, Odehnal 
Bronislav, Klimeš Oldřich, Frantel Robert, Lemon Marek, Brázda Pavel, Lůdl Martin, Brázda Jan. 
Kapitánem mužstva byl Kuběna Jan.

HOKEJISTÉ Z NAŠEHO MĚSTA ZVÍTĚZILI V OKRESNÍM PŘEBORU 
SEZONY 2011—2012

Výsledky jednotlivých utkání: 

Rájec-Jestřebí – proti
-  Dynamiters Blansko  1:7   a  10:7
-  HC Blansko  8:5   6:5
-  Sloup  14:3  15:3
-  Lysice 9:3  10:0
-  Březina  6:1  4:3
-  Černá Hora  4:3  7:0
-  Letovice  9:0  8:4
-  Adamov 7:1 a 12:4

Konečná tabulka okresního přeboru: 
  Z  V  VN PN P   skore body
1. Sokol Rájec-Jestřebí  16 14 1 0 1 130:48 44
2. HC Blansko 16 13 0 1 2 136:48 40 
3. Sokol Březina  16 11 0 0 5 77:56 33
4. Dynamiters Blansko HK  16 7 0 0 9 54:58 21
5. Spartak Adamov 16 6 0 1 9 60:72 19 
6. HO Lysice 16 5 2 0 9 47:70 19 
7. SK Bacardi Letovice 16 4 2 1 9 59:102 17 
8. Sokol Černé Hora  16 2 2 2 10 52:96 12
9. Sokol Sloup 16 3 0 2 11 49:116 11

Vysvětlivky: Z- zápasy, V - výhry, VN - výhry v nájezdech, PN - prohry v nájezdech, P - prohry

Střelci branek: 23 Kuběna Jaromír, 20 Odehnal 
Bronislav, 17 Šváb Petr, 15 Kuběna Jan, 11 Fran-
tel Robert, 9 Syrový Tomáš, 8 Lemon Marek a 
Lůdl Martin, 5 Klimeš O. a Brázda P., 4 Plhoň A., 
2 Hertl J., Jordánek J. a Man M., 1 Štrof.

Kanadské bodování celé soutěže: 
1.  Kuběna Jaromír  R-J  23 + 12 - 35 bodů 
5.  Kuběna Jan  R-J  15 + 14 - 29 bodů 
9.  Frantel Robert  R-J  11 + 15 - 26 bodů.
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Tresty v minutách: 1. Lysice 134, 2. Rájec-
-Jestřebí 140, 3. Sloup 142, 4. Letovice 162, 5. 
Blansko 182, 6. Dynamiters 184, 7. Černá Hora 
193, 8. Březina 218, 9. Adamov 315.

Děkujeme všem, kdo se o úspěch zaslou-
žili a přejme našim hráčům mnoho úspěchů a 
radosti z hokeje i do dalších sezon. 

Sokol Rájec-Jestřebí, 
příznivci a bývalí hráči LH

KAM ZA FOTBALEM?

Sobota   7. 4. 2012 15.30 Blansko – MKZ kr. přebor muži
Neděle   8. 4. 2012   9.00 Rousínov – MKZ kr. soutěž žáci
  13.15 Šlapanice – MKZ I. třída dorostu

Neděle 15. 4. 2012   9.00 MKZ – Šlapanice kr. soutěž st. žáci
  10.45 MKZ – Šlapanice kr. soutěž ml. žáci
  13.45 MKZ – Řečkovice  I. třída dorostu
  16.00 MKZ – Podivín kr. přebor muži

Neděle 22. 4. 2012 13.45 Kunštát – MKZ I. třída dorostu

Neděle 22. 4. 2012 16.00 Mor. Krumlov – MKZ kr. přebor muži
   odjezd BUS ve 13.30

Neděle 29. 4. 2012   9.00 MKZ – Bučovice kr. soutěž st. žáci
  10.45 MKZ – Bučovice kr. soutěž ml. žáci
  13.45 MKZ – Tišnov I. třída dorostu
  16.00 MKZ – Vracov kr. přebor muži

S b t

OHLASY

V sobotu 18. 2. 2012 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Jestřebí 
tradiční ostatkový průvod masek.
Za účasti dvaceti velmi zdařilých masek obešel průvod i s doprovodným
vozidlem celou část Jestřebí. Jiří Mikulášek, starosta SDH Jestřebí 

FOTOREPORTÁŽ
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Výbor místní organizace Svazu tělesně postiže-
ných v Rájci-Jestřebí uspořádal v měsíci lednu 
čtyři sobotní setkání členů organizace i občanů 
našeho města.
• ukázky výrobků z paličkování.
• výrobky studené kuchyně.
• zdravý životní styl, obezita a rehabilitační 

pomůcky

Čtvrté setkání nebylo v minulém čísle zpra-
vodaje omylem uvedeno. Chybějící část nyní 
uvádíme: Jednalo se o posezení u harmoniky. 
Za doprovodu harmonikáře Jardy Tomáška 
z Ráječka si všichni přítomní s chutí zazpívali 
známé melodie našeho mládí. Nálada byla tak 
veselá, že se někteří dali i do tance. Vůbec ne-
vadilo, že tančily dvě ženy společně.

Všechna setkání se uskutečnila v klubovně 
Svazu tělesně postižených na Jurkové ulici 
v Rájci. Členky výboru vždy připravily občerst-
vení a tak všichni přítomní v těchto mrazivých 
dnech prožili velmi příjemné chvíle. Společně 
jsme se také podíleli na úklidu klubovny tak, aby 
byla připravena k dalšímu setkání. Je škoda, že 

PŘÁTELSKÁ SETKÁNÍ

málo občanů našeho města využívá pozvání 
naší organizace k těmto setkáním.

Poděkování si zaslouží především organi-
zátorka těchto setkání paní Mirka Vašíčková 
a v nemalé míře i členky výboru STP – Jana 
Pražáková, Marie Hajdamachová, Lýdie Pokor-
ná, Jana Schuchová, Marta Michálková, Božka 
Menclerová, Božka Němečková a Liba Vachová.

Kromě těchto akcí uspořádala paní Mirka Vašíč-
ková v měsíci březnu další dvě setkání:
8. 3. 2012  14.00 h Sokolovna Rájec-Jestřebí

Setkání žen při příležitosti MDŽ
19. 3. 2012  14.00 h Sokolovna Rájec-Jestřebí

Členská schůze MO STP Rájec-Jestřebí
16.00 h ve spolupráci s radnicí divadelní před-
stavení  hudebního divadla KARLÍN 
„Na tý louce zelený“

Čtvrtek 16.00 – 17.00 h rehabilitační cvičení 
v klubovně STP na Jurkové ulici.

Pondělí 19.00 – 20.00 h rehabilitační cvičení 
v tělocvičně Základní školy v Rájci-Jestřebí.
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Poslední únorovou neděli se občané města 
vypravili do rájecké sokolovny na představení  
divadelní hry Sněhová královna. Řada rodičů 
a prarodičů mířila spolu se svými dětmi a vnou-
čaty do zrekonstruovaného kulturního centra 
se zvědavostí a velkým očekáváním.Tentokrát 
je nečekalo představení nastudované „ostří-
lenými“ herci z rájeckého divadelního spolku, 
ale pohádka v podání divadelních kandrdasů – 
mladých nadšenců zapálených pro novou věc.

Bylo symbolické, že tématu hry se přizpů-
sobilo i počasí. Po pěkné předjarní sobotě se 
na město začaly snášet sněhové vločky jakoby 
se sama sněhová královna přijela podívat, jak 
ta stejnojmenná hra v podání naší omladiny 
vlastně dopadne.

Sál rájecké sokolovny praskal ve švech, 
ve vzduchu bylo cítit napětí, zraky přítomných 
se upíraly k jevišti. Trému mladým rozechvělým 
hercům pomáhala zvládnout  zkušená divadel-
nice v roli babičky hlavních představitelů – Ger-
dy a Kaye. A před očima diváků se začal odvíjet 
jímavý pohádkový příběh o boji dobra se zlem, 
o překonávání překážek a věčné síle lásky. 

Byl to elán mladých herců, jejich zapálení 
pro věc, co strhlo  diváky a vtáhlo je do děje. 
První potlesk na otevřené scéně patřil výkonu 
zpívající víly, která překvapila čistotou zpěvu, 
sytostí  hlasu a celkově profesionálním výko-
nem. Pokud snad byly ještě nějaké bariéry mezi 
obecenstvem a herci, zbořilo je vystoupení této 
dívky a potlesk diváků na otevřené scéně jako 
projev uznání jejímu výkonu, byl toho důkazem.

A pak následoval herecký koncert. Přítom-
ní se nestačili divit, jaké talenty dřímají pod 
slupkou 

těch někdy zlobivých dětí a pubertální mlá-
deže, kterou není snadné pro něco nadchnout. 
Ukázalo se, že když se udeří na správnou stru-
nu, lze vyladit správný tón i tam, kde bychom 
to neočekávali. Mladí herci museli zvládnout 
i delší monology, orientovat se na jevišti, pra-
covat s rekvizitami. Ke zpestření hry a poba-
vení diváků přispělo i drobné nedopatření, kdy 
jsme mohli vidět jakým způsobem „vykvetla“ 
umělá růže. 

MLÁDÍ NAVÁZALO NA DIVADELNÍ TRADICI V RÁJCI

Pojícím prvkem mezi jednotlivými dějství-
mi hry byla postava vypravěče představující-
ho samotného autora hry Hanse Christiana 
Andersena. Ten diváky uvedl do jednotlivých 
prostředí, v nichž se pohybovala Gerda hle-
dající svého ztraceného bratra Kaye. A byla to 
právě tato půvabná mladá dívka, která úspěš-
ně zvládla v roli Gerdy největší herecký part.  
V prostředí hradu pak diváky zaujal zejména 
výkon krále, své role se dobře zhostila  i mla-
dá princezna. Mezi loupežníky  excelovala 
loupežnická dcerka,  jejíž představitelka tak 
ukázala, že vedle jemné zpívající víly zvládne 
i jinou, drsnější  polohu herectví.

Kromě výborných výkonů herců, kteří zdárně 
využili prostor k mluvenému projevu,  dotvořily 
atmosféru hry i děti v rolích zvířátek a sloužících. 
Opět se potvrdilo, že není malých rolí. Každý 
účinkující přispěl svým dílem do výsledné mo-
zaiky divadelního představení.  

Zdárnému průběhu a výsledku hry velkou 
měrou napomohly i vlastnoručně vyrobené 
rekvizity a zejména úžasné kostýmy vytvoře-
né na základě návrhu režisérky divadelního 
představení dovednýma rukama dvou místních 
divadelních fanynek.

Závěrem nezbývá než konstatovat, že od-
vážný záměr  nastudovat hru Sněhová královna 
s dětmi bez divadelní průpravy a hereckých 
zkušeností se více než zdařil. Úspěšný vý-
sledek je dílem nejen samotných herců, ale 
ve velké míře iniciátorky této akce a režisérky 
hry  a v neposlední řadě i rodinných příslušníků 
všech aktérů, kteří se na přípravě a realizaci 
hry podíleli.    

Myslím, že jsem nebyla sama, kdo od-
cházel po představení s hřejivým pocitem, 
že i v dnešní době se najdou lidé,  kteří jsou 
ochotni vytvořit bez nároku na odměnu něco, co 
přinese radost druhým. A tak nezbývá než aby 
takových počinů bylo více. A snad se i blýská 
na dobré časy. Svědčí o tom dotazy mladých 
účinkujících v přestávce divadelního předsta-
vení, kdy z nich opadla ta největší tréma: „Co 
budeme hrát příště?“.

Irena Třísková
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„Sněhová královna“ je vynikající pohádka 
H. Ch. Andersena. Tato pohádka se dostala 
i k nám, do našeho města formou divadelního 
představení.

V neděli 26. 2. 2012 jsme mohli v kultur-
ním centru – sokolovně města Rájec-Jestřebí 
shlédnout premiéru pohádky v provedení členů 
divadelního kroužku při skautském středisku 
Rájec-Jestřebí, pod režijním vedením paní 
Boženy Sedláčkové. Veliký dík patří paní Bo-
ženě Procházkové, Karolíně Různarové a Bo-
ženě Sedláčkové, které našily krásné kostýmy 
a tím obohatily toto představení. Forma jakou 
byla tato pohádka zpra-
cována a začínajícími 
herci předvedena, se 
mně a troufám si tvrdit, 
že i přeplněnému hledi-
šti velice líbila. Svědčil 
o tom i několikerý potlesk 
na otevřené scéně. Po-
děkování patří i technic-
kému personálu, který se 
postaral o bezproblémo-

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA
vý chod divadelního představení. (osvětlovač, 
zvukař, kulisáci apod.)

O příchozí diváky se vzorně postarala pořa-
datelská služba z řad členů skautského středis-
ka i během přestávky nabízela malé občerstvení 
v místních barech.

Pokud jste nestihli premiéru, jistě se v brzké 
době dočkáme opakování.

Velice ráda, vám všem, toto divadelní před-
stavení doporučuji. Je velice krásné, zajímavé 
i humorné. Jistě mi dáte za pravdu, že tento 
kulturní zážitek opravdu stojí za to!

Veronika Sychrová

Více než 100 žen z Rájce-Jestřebí, Doubra-
vice, Ráječka a Kuniček přijalo pozvání Komuni-
stické strany Čech a Moravy a místní organizace 
Svazu tělesně postižených v Rájci-Jestřebí 
na setkání při příležitosti Mezinárodního dne 
žen, které se uskutečnilo 8. března v prostorách 
rájecké Sokolovny.

Tento svátek nebyl uměle vytvořen minulým 
režimem, ale připomíná výročí mohutných stá-
vek newyorských žen. Již v roce 1857 v USA 
stávkovaly textilní 
dělnice za zlepše-
ní pracovních pod-
mínek, v roce 1908 
v New Yorku ženy - 
švadleny požadova-
ly zkrácení pracovní 
doby, lepší platy, hla-
sovací právo a ukon-
čení zaměstnání dětí. 
V roce 1975 Organi-
zace spojených náro-

8. BŘEZEN - MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN
dů ofi ciálně uznala 8. březen jako Mezinárodní 
den žen – svátek všech žen na celém světě, den 
solidarity v boji za mír a rovnoprávnost.

Mezinárodní den žen je mezinárodně re-
spektovaným svátkem. Po celém světě, stejně 
tak jako v České republice, totiž stále existují 
důvody, proč si jej připomínat a požadovat vy-
rovnání práv, povinností a přístupů žen a mužů. 
Není jen svátkem dárků a květin. Je to den boje 
politické aktivity, den boje za práva žen.

Ve slavnostním 
projevu k Mezinárod-
nímu dni žen před-
sedkyně organizace 
KSČM a MO STP mi-
mo jiné řekla: „Máme 
dostatečné zastoupe-
ní žen v komunální či 
nejvyšší politice? Ja-
ké jim náš stát vytváří 
podmínky pro výkon 
funkce? Chce-li žena 
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dělat kariéru, ať již profesionální nebo politickou, 
musí se rozhodnout mezi ní a rodinou. Kam by 
žena mohla dát své dítě, když chybí mateřské 
školky, z nichž velká část byla po roce 1989 
zrušena? V roce 1948 bylo 268 jeslí, do r. 1988 
jich bylo 3 067 se 120 000 místy (téměř pro 
všechny narozené děti). V 50. letech bylo 6 000 
mateřských škol, v roce 1988 jich už bylo 11 393. 
Školních jídelen v r. 1953 bylo 4 296, v r. 1988 
již 15 836.

Současná společnost má plná ústa formální 
rovnosti mezi muži a ženami, avšak odstra-
nit faktickou ekonomickou 
nerovnost mezi muži a že-
nami neumí. Ženy mají 
stále v průměru o 26 % 
nižší mzdy než muži, žen 
je mezi nezaměstnanými 
o 3 % více.

V těchto dnech je tomu 
20 let, co Ministerstvo vnit-
ra zaregistrovalo občanské 
sdružení Levicové kluby 
žen. Ženské hnutí bylo 
po listopadu 1989 doslova 
rozbito, ztratilo svoji sílu. 
Ženám nebylo lhostejné, co se kolem nich děje 
a řekli si, že chtějí „do toho také mluvit“, a tak 
vznikly první levicové kluby žen, předsedkyní 
Republikové rady je Suzane Exnerová.“

V závěru svého vystoupení popřála všem 
ženám hodně štěstí, lásky nejbližších i přátel 
a hlavně pevné zdraví. Svoje vystoupení za-
končila slovy portugalské ženy, která pronesla 
na mezinárodní konferenci v Bruselu: „Můžeme 
chtít nový a lepší svět, ale budeme ho muset 
znovu velmi těžce vybojovat. Co se lehce ztratí, 

posléze se těžce získává. Už jsme to všichni 
poznali. Svět se na ženy a muže nedělí, svět 
se z žen a mužů skládá.“

Hostem setkání byl pan Stanislav Navrkal, 
krajský zastupitel a předseda klubu za Komuni-
stickou stranu Čech a Moravy, který v současné 
době vykonává uvolněnou funkci předsedy kont-
rolního výboru Jihomoravského kraje. Mimo jiné 
řekl: Většině žen bylo a je cizí jakékoli asociální 
chování. Chtějí to nejlepší pro své děti a vnou-
čata, pro všechny děti na světě. Pouze matka 
ví, co znamená darovat život a chce tento život 
ochránit. Žena dokáže s láskou pečovat o své 
blízké, chránit rodinu, stát po boku svého muže 
v dobrém i zlém. Své děti a vnoučata chce vy-
chovávat ve společnosti, 
která jim umožní stát se 
rovnocennými občany 
naší země.“ V krátké be-
sedě, která následovala, 
vysvětlil stavbu silnice 
přes Rájec na Boskovice.

V průběhu odpo-
ledne předsedkyně vzpomenula 150. výročí 

od úmrtí velké české spisovatel-
ky, vlastenky a bojovnici za lep-
ší postavení žen ve společnos-
ti – Boženu Němcovou, která 
předešla svou dobu o 100 let 
a tvrdě za to zaplatila. Ve své 
literární tvorbě hledala spraved-
livější uspořádání společnosti 
a její díla jakoby vyjadřovala 
výzvu k ženám. „Je na čase, 
aby si ženy uvědomily, že tu 
nejsou jenom pro parádu.“

Národní umělkyně Jiřina 
Švorcová po čtyři desítky let 

vytvořila řadu nádherných a leckdy dosud ne-
překonatelných kreací nejen v rolích velkých 
a okázalých, ale i v těch nejmenších, ba zdánlivě 
okrajových. Poznali jsme ji jako ženu ráznou, ale 
současně i hluboce lidskou. Nezapškla upro-
střed lítých názorových štvanic, nezahořkla, ale 
naopak svým postojem prokázala velmi pevný 
charakter. Jako jedna z mála ! Jiřina Švorcová 
současně milovaná i zatracovaná svou výraznou 
osobností prokázala, že její interpretační umění 
přetrvalo čas svého zrodu.
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V PENZIONU SE SLAVILO
  8. březen je svátkem všech žen celého světa. 

V našem penzionu na Havlíčkově ulici jsme 
si zorganizovaly vlastní oslavu tohoto svátku. 
Občerstvení jsme si zajistily každá na své nákla-
dy. Paní Miluška Svobodová – pečovatelka Cha-
rity Blansko s námi zůstala, 
uvařila nám čaj nebo kávu, 
podle přání každé z nás. 

Pan Václav Fránek, 
obyvatel našeho penzionu 
se nám postaral o hudbu 
k poslechu. Bylo to hezké 
odpoledne. 

Milé překvapení pro nás 
bylo osobní blahopřání sta-
rosty našeho města pana 
Ing. Pavla Perouta, který 
si tímto vzpomněl na nás 
nejen „dříve narozené“, ale i méně po-
hyblivé. 
  Vážený pane starosto! Tímto Vám 
děkujeme za přání a přejeme Vám ne-
jen úspěchy, ale hlavně pevné zdraví. 
A věřte, že víme, o čem je řeč. 

Obyvatelky penzionu
Havlíčkova ulice

RÁJEČTÍ ZÍSKALI DVĚ ČESTNÉ CENY
Základní organizace Českého svazu chova-

telů Rájec-Jestřebí pořádala ve dnech 3. – 4. 3. 
2012 tradiční Prodejní výstavu králíků. Na výsta-
vě bylo zastoupeno 23 plemen v celkovém počtu 
180 kusů – z toho prodejných 147 kusů. Zájem 
o nákup zvířat ze strany chovatelů i široké ve-
řejnosti byl stejně jako v minulých letech veliký.

Letošní výstava se nesla ve slavnostnějším 
duchu, oslavovali jsme 50 let působení organi-
zace v našem městě. Nejlepších výsledků letos 
dosáhla Základní organizace Blansko. Ze čtyř 
vystavujících získali blanenští tři čestné ceny. 
Naši chovatelé vybojovali dvě čestné ceny. 

Získali je An-
tonín Dolníček 
a  M i r o s l a v 
Procházka.

Blahopře-
jeme všem ví-
tězům a záro-
veň děkujeme 
všem členům 
Základní orga-
nizace Rájec-
-Jestřebí, kteří 
se jakýmkoliv 

způsobem podí-
leli na organizaci 
a chodu výstavy. 
Těšíme se na se-
tkání s vámi v roce 
2013.

Jiří Procházka

O dobrou náladu se postaral hudebník 
pan Vladimír Kunc, který zahrál a zazpíval 
známé melodie našeho mládí. Některé 
přítomné ženy podlehly kouzlu rytmických 
melodií a s chutí se daly do tance.

V rytmu moderní hudby předvedla 
lektorka Silvie Vašíčková několik skladeb 
zumby. Při tomto rytmickém cvičení jsme 
obdivovali ladnost a krásu pohybu mládí.

Na závěr odpoledne proběhlo losování 
tomboly, kde jste mohli vyhrát květiny, 
sladkosti a hygienické balíčky.

Organizátoři Mezinárodního dne žen 
– Komunistická strana Čech a Moravy 
a místní organizace Svazu tělesně postižených 
v Rájci-Jestřebí - měli velkou radost z velké 
účasti žen na tomto setkání a za příjemné od-
poledne. Těšíme se na další setkání.

Za KSČM a MO STP
Mgr. Miroslava Vašíčková
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dne 1.3.2012 byla slavnostně zahájena výstava kamélií 
na Státním zámku Rájec nad Svitavou

F O T O R E P O R T Á Ž
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V neděli 11. března 2012 v 15 hodin se již 
po páté konal Dětský maškarní bál, který pořá-
dalo občanské sdružení „Za rozvoj města“. I ten-
tokrát zaplnily krásné masky celou sokolovnu, 
která ožila dětským smíchem a radostí. Na za-
čátku všechny potěšilo vystoupení folklórního 
souboru Rájíček a taneční vystoupení HIP HOP, 
mateřské centrum Motýlek připravilo hrací kou-
tek pro děti, také krásné vystoupení předvedla 
děvčata Relax klubu Rájec s pódiovou skladbou 
Želvy NINJA. Celým odpolednem provázela 
a atmosféru dotvářela hudební skupina NOTA 
BENE pana Jaroslava Musila. Připravena byla 
bohatá tombola, spousta odměn pro děti a lá-
kaly i mlsky v baru. No a pak už se soutěžilo 
a tancovalo. Myslím, že dobrá nálada nechyběla 
a věřím, že i příští rok se opět všichni sejdeme. 

SOKOLOVNA OŽILA 

Folklórní soubor Rájíček

No a kdo nebude chtít čekat tak dlouho, tak Vás 
rádi uvítáme na dalších akcích, které pro Vás 
v brzké době chystáme. V květnu Vás zveme 
na tradiční Koloběžkové závody a v červnu 
vyrazíme na další návštěvu zábavního centra 
BONGO v Brně. Bližší informace najdete včas 
na letáčcích ve vývěskách.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem 
sponzorům, bez kterých bychom akce pro Vás 
nemohli organizovat a samozřejmě také Vám, 
kteří se jich účastníte. Velký dík patří také všem 
kamarádům a kamarádkám, kteří si vždy najdou 
čas na pomoc.

Tak brzy na další akci ahoj.
Za o. s. „Za rozvoj města“ 
Romana Synakieviczová

Tolik krásných masek se sešlo…
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Relax klub – želvy NINJA …i Superman přiletěl

Nejlepší masky v kategorii do 6 let
Vyhlášení nejlepší tanečnice

Nejlepší masky v kategorii nad 6 let Vyhlášení nejlepšího tanečníka
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Dne 10. 3. 2012 pořádala taneční skupina 
TS Bami Kunštát taneční soutěž. Závodilo se 
v různých kategoriích, a to: disko a aerobic, 
show dance, plesové a parketové kompozice 
a street dance. Děvčata Relax klubu Rájec 
se minulý rok zúčastnila této soutěže poprvé 
a získala dva zlaté poháry za 1. místa. Tento 
rok jsme se tedy pilně připravovali, abychom 
se pokusili opět o co nejlepší výsledky. Nej-
dříve svoje vystoupení předvedla mladší děv-
čata, která soutěžila se skladbou 
„Želvy Ninja“. Od minulých závodů 
v Třebíči jsme na podiové sklad-
bě hodně pracovali a také to bylo 
znát. Děvčata předvedla opravdu 
výborný výkon. Společně s námi 
se ještě o přední místa ucházelo 
dalších 7 skladeb. Konkurence byla 
veliká, a tak jsme netrpělivě čekali 
na verdikt poroty. Ta nás odměnila 
krásným 2.místem a my jsme se 
mohli těšit z již druhého poháru.

Starší děvčata soutěžila se 
skladbou „Děti ráje“. I ta svou sklad-
bu zacvičila na jedničku, ale bohu-
žel v obrovské konkurenci (na sou-

SOUTĚŽ „O POHÁR MĚSTA KUNŠTÁT“ 
těži se předvedly i týmy až ze Slovenska) se 
neumístila do 3.místa. Musím ale podotknout, že 
jejich kategorie měla velké zastoupení, soutěžilo 
zde 11 choreografi í.

Další závody nás čekají v dubnu v Bystřici 
nad Pernštejnem, tam pojedeme již se třemi 
choreografi emi. Naše nejmenší cvičenky se po-
prvé v letošním roce předvedou se svojí novou 
skladbou. Držte nám palce a závěrem snad jen 
sportu zdar!

V dnešní přepolitizované době je smíchu 
a legrace jako šafránu. Lidé nutně potřebují 
relaxaci, zábavu, aby alespoň na chvíli zapo-
mněli na své starosti a problémy. A Kdo jiný by 
měl tuto radost rozdávat, než umělci.

Dne 19. 3. 2012 se sál sokolovny naplnil již 
ve 14 hodin, kdy se zde sešli členové Svazu 
tělesně postižených na členské schůzi. 

V 16 hodin následovalo divadelní předsta-
vení dlouholetých členů Hudebního divadla 
Karlín, kterého se všichni také zúčastnili a mohli 
tak prožít společně s dalšími občany města 
příjemné odpoledne a podvečer. Herci se před-
stavili známou operetou „Na tý louce zelený“. 
Hru režíroval pan Miro Grisa a kromě jiných 
zde vystoupil i herec a zpěvák JOSEF ZÍMA.

V šatně před představením jsme panu Zímovi 
položili několik otázek:

MĚL JSEM VÝBORNÉ UČITELE
R:  Hostoval jste někdy v Rájci-Jestřebí?
JZ: Ve vašem městě jsem poprvé, ale nedávno 

jsem začal spolupracovat s Evou a Vaškem, 
natočil jsem s nimi DVD. Eva je výborná 
zpěvačka, zapívali jsme si spolu a rád bych 
ve spolupráci i nadále pokračoval.

R:  Dovedl byste odhadnout, kolik písní jste 
za celý svůj život nazpíval?

JZ: Jedná se o stovky tisíc písní, to bych nespo-
čítal. Veřejně zpívám od roku 1949, kdy jsem 
poprvé účinkoval s Orchestrem Jaroslava 
Ježka. To mi bylo 19 let.

R:  Jak jste začínal?
JZ: Po maturitě na gymnáziu jsem studoval 

herectví. Současně se studiem na pražské 
DAMU jsem se také soukromě učil pěvec-
kým technikám. Na vojně jsem vstoupil 
do Armádního uměleckého souboru. Potom 
jsem působil v tehdejším Divadle satiry 
– dnešním Divadle ABC. 

lektorka Lenka Horáková
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R: Účinkoval jste také v České televizi.
JZ:  Ano, v České televizi jsem účinkoval již 

během mé prezenční služby na vojně. Tam 
jsem se seznámil se spoustou lidí. Nejpr-
ve jsem moderoval, než si mne všiml pan 
Horníček, který mne pak doporučil panu 
Werichovi. Zpěv jsem se učil u pana profe-
sora Karenina. To jsem zvládl ještě během 
mého působení v Armádním uměleckém 
souboru. Do televize jsem se tedy dostal 
díky prezenční vojenské službě.

R: Od kterého roku jste zpíval v Divadle ABC?
JZ: V Divadle ABC jsem začal zpívat v roce 

1957. Tam jsem měl příležitost učit se 
od pana Jana Wericha, Miloše Nedbala, 
Alfréda Radoka a dalších herců. A že bylo 
co se učit! Měl jsem výborné učitele.

R:  Kdo vás na vaší umělecké cestě nejvíc 
ovlivnil?

JZ: Rozhodně pánové Werich, Nedbal a Radok. 
Tito tři velikáni velkou měrou přispěli, po-
znamenali a určili moji další cestu životem 
a moji kariéru. Měl jsem štěstí, že jsem 
dostal za učitele právě tyto herce. Věděl 
jsem, že od nich se mám co učit a tak jsem 
se snažil být jim stále nablízku a sledovat 
jejich umění. Toho si vážím dodnes. 

R:  Co byste vzkázal občanům našeho města?
JZ:  V Rájci-Jestřebí se mi moc líbí, máte hezkou 

sokolovnu a mám velkou radost, že 
na moje vystoupení čeká v sále 
tolik lidí.

Za vás se ptala 
Marie Horáčková

Poblíž strážního domku ČSD na půli cesty 
mezi Doubravicí a Rájcem, kde byly mj. utrže-
ny dva veliké kusy pravého břehu se šestnácti 
stromy, z nichž většina se vyvrátila do řeky 
a jen několik zůstalo stát, ovšem díky pode-
mletí silně nakloněných nad řeku; ve Spešově 
voda vnikla do sklepů u dvou domů, díky pod-
sklepení budov se však nedostala do obytných 
prostor. U Spešova a Ráječka pak byly podemlety 
a utrženy břehy na několika místech, a to v šířce 
až 4 m. Zde je poznamenáno, že největší poško-
zení břehu nastalo v místě, kde do Svitavy ústí 
potůček, protékající Ráječkem a kde docházelo 
k vymílání již několik let, takže koryto Svitavy bylo 
posunuto o 20 m do pravého břehu. 

V Dolní Lhotě pod splavem u náhonu 
Jabůrkova mlýnase utrhl břeh o délce 20 m a šíř-
ce 5 m, další větší poškození břehů bylo poblíž 
železniční zastávky nad mostem, přes nějž vede 
cesta z Ráječka, kde se utrhlo asi 30 m břehu 
o šířce 2–3 m. K narušení mostu nedošlo. Menší 
poškození břehu byla i na několika dalších mís-
tech. Kromě toho však velká voda v Dolní Lhotě 
protrhla hráz na pravém břehu řeky v délce 25 m 
a rozlila se po polích. Oprava hráze si vyžádala 
náklady ve výši 15000 korun.

V Blansku a okolí bylo rozlitím Svitavy pře-
rušeno silniční spojení mezi Blanskem a Dolní 

POVODEŇ V ROCE 1937 V RÁJCI A OKOLÍ – 2. část

Lhotou, zvláště u dřevěného (a jak je pozname-
náno – chatrného) mostu přes Svitavu. Voda se 
valila přes silnici ve výši asi 15 –20 cm a v délce 
asi 200 m. Provoz na silnici byl zcela zastaven.

Velká voda ohrožovala zvláště mosty přes 
Svitavu, které tehdy byly ještě většinou dřevěné, 
staré a ne vždy v nejlepším technickém stavu. 
Asi nejhorší situace nastala v případě dřevěného 
mostu u železniční zastávky Blansko – město. 
Pro pěší zůstal otevřen, avšak kvůli omezení vel-
ké zátěže byl uzavřen pro automobilovou dopravu 
a další těžké povozy a doprava byla „dirigována“ 
oklikou přes Rájec a Černou Horu.

Na ohrožených místech byly konány 
bezpečností hlídky a podle potřeby prováděna 
různá bezpečnostní opatření.

Zachovaly se rovněž údaje o průtoku vel-
ké vody, a to: v Letovicích kolem osmé hodiny 
ráno 1. 3. 1937 řekou proteklo 40 – 44 m3 vody 
za sekundu, v Bílovicích n. Svit. kolem desáté 
hodiny v noci téhož dne proteklo již 112 m3 vody 
za sekundu. Tání sněhu a déšť zvedly ovšem 
i hladiny dalších řek – mj. Svratky, jejíž hladina 
se ještě zvýšila po soutoku se Svitavou. Údaj 
z Židlochovic z 1. 3. jedné hodiny odpoledne 
hovoří o průtoku 290 m3 vody za sekundu!

Z pohotového hlášení Okresního úřadu 
v Boskovicích ze 3. 3. 1937 pak vyplývá, že ne-
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došlo k úmrtí osob ani úhynu dobytka s výjimkou 
menších ztrát na drobném hospodářském zví-
řectvu. Zvlášť bylo poznamenáno, že trať státní 
dráhy v celém úsekunebyla poškozena a provoz 
na ní nemusel být nikterak přerušen ani omezen.

V Rájci n. Svit. byla situace onoho 1. 3. 
1937 následující:

Rozvodněná Svitava zaplavila pozemky 
v lokalitách „V koutech”, „Na hlaváči”, pod vodou 
se „tradičně“ ocitla také celá „Luka”, rozlišovaná 
tehdy ještě důsledně na „Horní luka“ a „Dolní 
luka”. Ze zástavby pak logicky byla postižena 
nejvíce část dnešní ul. Oldřicha Blažka a tehdy 
akorát vznikající nová zástavba na „Dolních 
lukách”, tj. zejména v dnešní Nové ulici a také 
v ulici Spešovské. Společně se zdvihem hladiny 
ve Svitavě – jak již výše povězeno – se zvedla 
také Býkovka a zatopila pak v této lokalitě cel-
kem 21 domů (mnohé z nich byly novostavby, 
některé ještě rozestavěné). Ulicí (jmenovitě 
neuvedeno kterou, patrně ale dnešní Novou) 
proudila voda ve výši kolem 50 cm. Zatopeny 
byly zejména sklepy (uvádí se 22 zatopených 
sklepů), v menší míře také další prostory, v asi 
pěti případech došlo jen k zatopení dvorů a za-
hrad, aniž by se voda dostala přímo k domům 
samotným. Voda ze sklepů byla pumpována, 
avšak šlo o „sysifovskou práci”, neboť v krátké 
době byly vyčerpané prostory opět zaplaveny, ať 
již vodou povrchovou, nebo vzestupem spodní 
vody, která – dle zjištění – zatopila sklepy čtyř 
domů, ovšem z poznámky vyplývá, že toto číslo 
nemusí být konečné, neboť ne všechny případy 
zatopení sklepů spodní vodou byly hlášeny.

Rozvodněné řeky vytvořily pak v této 
části obce „jezero“ – jak psáno, – které zabí-
ralo jednolitou plochu od domu Josefa Rychtra 
(1898-1965), tedy č. 311, až po „novostavbu“ 
Arnošta Hebelky (1905-1977), tedy č. 344. 
Po klesnutí řek byla vyhloubena mírná strouha 
přes dvůr domu č. 301, aby mohla voda odtéci 
a nevytvořila se stojatá laguna. Pod hladinou se 
ocitla ale také prakticky celá „Luka“ od mostů až 
k železniční trati.

Voda ze sklepů byla čerpána hned při 
povodni (zřejmě 2. 3.), znovu pak 4. 3. 1937 
po uklidnění situace, avšak než se zcela vytratila 
– zvláště voda spodní – uplynulo ještě několik 
dalších dní.

Přesná čísla o zatopené ploše se růz-
ní – dle údajů obecního zastupitelstva bylav 
Rájci celkem zatopena plocha o velikosti asi 
100 hektarů, v hlášení o škodách od okr. úřadu 
v Boskovicích se zase vypočítává 82 hektarů 
zemědělských ploch, zvláště polí a luk, kde 
došlo ke zničení zasetých ozimů, zejména 
pšenice, žita a pícnin. S různou intenzitou byla 
poškozena zemědělská půda zanesením růz-
nými naplaveninami včetně vyplavení hnojiv, 
a na několika místech byly poškozeny břehy 
řeky Svitavy podemletím, nebo úplným utržením 
(asi nejvíce na začátku obce poblíž starobince, 
tj. domu č. 306). Poškozen byl také splav na Svi-
tavě „nad náhonem k elektrárně”. V domech, 
které se ocitly pod vodou, bylo vlhkostí poško-
zeno zdivo, omítky, v několika případech došlo 
ke vzdouvání nebo naopak propadání podlah. 
Podpora pro poškozené občany byla zařízena 
obcí, která podala žádost k ministerstvu vnitra 
ČSR, a starosta obce dr. Hubert Rakovčík také 
zajistil prohlídky zasažených budov rájeckými 
staviteli Františkem Vitouchem (1878–1971) 
a Josefem Binkou (1905–1953) jakožto znalci. 
Na území Jestřebí bylo zatopeno asi 10 hektarů 
polí s žitem, pšenicí a pícninami, plus několik 
dalších pozemků, u nichž není uvedena výměra.

Část Rájce na druhém břehu Svitavy, tj. 
v oblasti zejména Havlíčkovy, Fügnerovy a Ko-
menského ulice, rozlivem vody tehdy postižena 
nebyla, neboť hráz na Svitavě byla z této strany 
dostatečné vysoká, aby přelití zabránila. Přesto 
na zasedání zastupitelstva 3. 3. 1937 přednesl 
radní Vilém Jalový (1875–1950) návrh, aby 
obec požádala salmovský velkostatek o do-
datečné navýšení hráze, neboť prý scházelo 
10 cm a voda se přelila přes hráz a zatopila 
domy ve Fügnerově ulici (kde Vilém Jalový také 
v č. 237 bydlel).

K vyčíslení škod došlo záhy po opadnutí 
vody. Jen v samotném Rájci byla v případě 
majetku jednotlivých obyvatel vyčíslena škoda 
způsobená zaplavením hospodářských ploch 
ve výši 90 000 korun, škoda na budovách, po-
živatinách, nářadí a domácích předmětech činila 
40 000 korun. K tomu pak připadla ještě škoda 
způsobená velkostatku zaplavením polí a areálu 
šamotky (kde mj. došlo k zatopení šamotové 
hlíny v množství osmi vagónů) – zde se částka 
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vyšplhala na 22 900 korun. Celková škoda 
na území Rájce n. Svit. tedy činila 152 900 ko-
run, což v tehdejších poměrech rozhodně nebyla 
částka zanedbatelná. V Jestřebí byla vyčíslena 
škoda na zemědělských plochách a plodinách 
na 3000 korun. Za celý okres Boskovice byly 
povodňové škody vyčísleny na 449 200 korun.

Pod vlivem této povodně se následně 
začalo jednat o úpravách říčních hrází jak 
u Svitavy, tak u Býkovky, a jak již řečeno, 
oživena byla myšlenka náležitého zregulování 
koryta Svitavy. Součástí těchto plánů pak v Rájci 
bylo také vybudování koupaliště. Jako vysoce 
aktuální se pak ukázala nutnost pořízení rychlé 
a účinné ochrany nové zástavby v oblasti ulic 
Nová a Spešovská. Regulace Býkovky v l. 
1923–1926 výrazně pomohla (kromě Jestře-
bí) zvláště domům v tehdejší Nádražní ulici, 
tj. dnešní ul. Oldřicha Blažka, ovšem oblast 
„Dolních luk“ nijak zvlášť chráněna nebyla, 
koneckonců zástavba v oněch místech tehdy 
byla ještě malá. 

O několik let později však byla situace 
jiná, a proto už koncem března a v dubnu 1937 
se pod dojmem povodně jednalo o zvýšení 
pravého břehu Býkovky na „Dolních lukách”. 
Problematickým místem byla také oblast poblíž 
soutoku Býkovky a Svitavy. Již 31. 3. 1937 
se jednalo o potřebě vybudování ochranné 
hráze v oné lokalitě, ovšem věc zatím vyzněla 
do prázdna s tím, že si jednotliví majitelé domů 
mají na svých pozemcích u plotů zahrad vykopat 

příkopy k odvedení vody a zároveň z vykopané 
hlíny vytvořit náspy jako další možnost ochra-
ny. Takové opatření ale mělo prakticky nulový 
význam, pročež byla myšlenka vybudování 
ochranné hráze záhy znovu oživena. Dotčené 
pozemky patřily z menší části velkostatku, z vět-
ší části panu Antonínu Weisovi (1895–1970), 
rolníku v č. 27. Oba vlastníci s provedením 
patřičných úprav souhlasili aAnt. Weis se na-
konec sám na podzim 1938 obrátil na rájeckou 
obecní radu s vlastním návrhem na vybudování 
sypané hráze, což se s několika změnami stalo 
také součástí plánů na regulaci Svitavy. Ta 
uskutečnění nedošla, ovšem ochranná hráz 
ano – a existuje dosud, byť dnes už ono místo 
vypadá jinak. Časem se pro tuto lokalitu vžilo 
označení „Kroužek“ či „Na kroužku“ vzhledem 
k tvaru hráze.

Povodeň r. 1937 zapadla do hlubin času, 
většina pamětníků navždy odešla, ale přece 
jen nám zůstává alespoň několik hmatatelných 
památek na to, co naši předkové prožívali, či 
co vybudovali – ať již je to zmíněná hráz, nebo 
hrstka zašlých fotografi í…

Petr Sychra
Prameny:
• SOkA Blansko: fond Archiv obce Rájec n. Svit. 
• MZA v Brně: fond B40 Zemský úřad Brno 

– III. manipulace
• Sychra, Petr: Jak vznikl „Kroužek“. IN: Zpra-

vodaj města Rájec-Jestřebí 1/2006, s. 20 –23
• Archiv autora

Části dnešních ulic Oldřicha Blažka a Nová při povodni v březnu 1937
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5. 4. čtvrtek v 18 hod  BONTON
RODINA JE ZÁKLAD STÁTU

Když vám hoří půda pod nohama, není nad 
rodinný výlet.

Libor (Igor Chmela), bývalý učitel dějepisu, 
který dosáhl vysokého manažerského postu 
ve významném fi nančním ústavu, si řadu let 
spokojeně žije se svou rodinou na okraji Prahy. 

PROGRAM KINA DOUBRAVICE NAD SVITAVOU
D U B E N   2 0 1 2

Bezstarostný život ale netrvá věčně a na povrch 
začnou vyplouvat machinace s penězi klientů. 
Následně se ocitá v dohledu policejních vyšetřo-
vatelů, snaží se uniknout před hrozícím vězením 
a oddálit vysvětlení své nic netušící manželce 
(Eva Vrbková). Rozhodne se pro útěk, kdy pod 
záminkou společné dovolené odveze celou ro-
dina na jižní Moravu. Prchání před spravedlností 

OBLASTNÍ CHARITA BLANSKO A STŘEDISKO VZÁJEMNÉ 
HUMANITÁRNÍ POMOCI POŘÁDÁ

KDY: 10. 4. 2012 OD 10:00 DO 15:00 HOD.
KDE:  DOUBRAVICE NAD SVITAVOU, 
CHARITNÍ STŘEDISKO PĚKNÁ MODRÁ - FARA

CO: UVÍTÁME OŠACENÍ, OBUV, HRAČKY, 
KUCHYŇSKÉ NÁDOBÍ A VŠECHNO, CO JE MOŽNÉ JEŠTĚ POUŽÍT

JAK: VĚCI PROSÍM NOSTE ČISTÉ, NEPOŠKOZENÉ, 
V PYTLÍCH NEBO KRABICÍCH. 

DAROVANÉ VĚCI BUDOU POUŽITY PRO UŽIVATELE SLUŽEB 
OBLASTNÍ CHARITY BLANSKO A SOCIÁLNĚ POTŘEBNÝM 
OBČANŮM BLANSKA A OKOLÍ. 

INFORMACE: ANNA BALÁKOVÁ

  MOBIL: 603 291 388

DĚKUJEME, ŽE NÁM 
POMÁHÁTE POMÁHAT !
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se stane cestou plnou hledání ztracených vztahů 
nejen mezi uprchlíky, ale také s jejich spolužáky 
z vysoké školy, které náhodou potkávají a kteří 
žijí své normální životy v okresním městě.
Film ČR.  Premiéra 13. 10. 2011
Vstupné 49. – + 1. – Kč  107 minut

12. 4. čtvrtek v 18 hod  BLUE SKY
DOKONALÝ ÚNIK

Film, který vypadá, jakoby Hitchcock vstal 
z mrtvých a odjel si natočit další fi lm na Havaj. 
Cliff a Sydney jsou mladý pár dobrodruhů, kte-
rý tráví líbánky na cestách po nekrásnějších 
plážích Havaje. Když se setkají se skupinkou 
vyděšených turistů, kteří probírají vraždu jiného 
páru, začínají přemýšlet o tom, zda by se neměli 
vrátit. S jistým váháním se připojí k dalším dvě-
ma párům a začíná boj o přežití. Z ráje na zemi 
se stává opravdové peklo.
Hrají Steve Zahn, Milla Jovovich a další.
Mysteriózní thriller USA s českými titulky.
Vstupné 49. – + 1. – Kč  98 minut

19. 4. čtvrtek v 18 hod  FALCON
ČTYŘI SLUNCE

Kolik sluncí je třeba, abychom byli šťastni? 
Příběh rodiny a jejich přátel z menšího města 
vypráví o touze proměnit svůj život k lepšímu, 
ale také o tom, jak často jsou děti ovlivňovány 
přešlapy svých rodičů. Téměř čtyřicetiletý otec 
rodiny se stále nepoučil z vlastních chyb a jeho 
úlety s sebou přinášejí komické momenty. Man-

želská krize vyvrcholí v okamžiku, kdy ho vyhodí 
z práce a jeho žena si najde milence. Lavinu 
nečekaných událostí z povzdálí sleduje a možná 
nakonec ovlivní místní guru Karel, jehož ztvárnil 
v nezvyklé herecké poloze Karel Roden.

Dále hrají Jaroslav Plesl, Anna Geislerová, 
Jiří Mádl, Igor Chmela.
Film ČR. Premiéra  8. 3. 2012
Vstupné 49. – + 1. – Kč  101 minut

26. 4. čtvrtek v 18hod  BONTON
KONTRABAND

Spořádaný otec rodiny Chris, který se kdysi 
pohyboval za hranou zákona, dokázal včas 
odejít. Bohužel, mladší bratr jeho ženy se roz-
hodl začít tam, kde on přestal. A protože nebyl 
zdaleka tak šikovný a ve strachu před šťárou 
nechal velkou pašovanou zásilku utopit v moři, 
jde po něm místní narkomafi e. Chris má dvě 
možnosti – buď nechá svého švagra odpravit, 
nebo se vrátí na místo činu a propašováním 
velmi problematické zásilky na americkou pů-
du jeho selhání odpracuje. V hlavní roli Mark 
Wahlberg.
Thriller USA s českými titulky.  110 minut
Premiéra 26. 1. 2012 Vstupné 49. – + 1. – Kč

V květnu v našem kině uvidíte
• Probudím se včera
• Tohle je válka
• Dluh
• Signál
• Mission Impossible – Ghost Protocol

Dramatické události, které se staly v po-
sledním týdnu života Ježíše Krista na zemi,

jsou popsány v evangeliích Matouše, Marka, 
Lukáše a Jana. Dovolte, abychom vás provedli 
tímto týdnem a společně s vámi se zamysleli nad 
důležitostí a významem těchto biblických udá-
lostí pro náš život nyní zde. V evangeliích čteme 
o triumfálním vjezdu Ježíše do Jeruzaléma. 
Lidé ve městě tehdy provolávali: „Požehnaný 
král, který přichází ve jménu Hospodinově!“ 
Ježíš - král však přijížděl na oslátku. Tím se 
naplnilo proroctví Zachariášovo, zapsané v Bibli, 
ve Starém zákoně. Davy lidí mávaly palmovými 

ratolestmi a volaly: „Hosana!“ Někteří dokonce 
prostírali na cestu své pláště. Všichni vítali Ježí-
še jako krále. Co asi prožíval Ježíš, když viděl, 
že tito lidé za pár dnů budou volat: „Ukřižuj ho!“ 
A Ježíš nad městem plakal. Tak uběhla Květná 
neděle a večer se Ježíš se svými učedníky vrací 
zpět do Betanie.

Přichází pondělí – očištění chrámu. Ježíš 
přichází se svými učedníky do jeruzalémského 
chrámu a to, co viděl na vnějším nádvoří, jej 
velice pobouřilo. Nádvoří domu, který měl být 
domem modlitby, tichým místem, kde by člověk 
mohl zpytovat svoje svědomí, bylo plné prodava-

Z DUCHOVNÍHO ŽIVOTA
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čů a penězoměnců. Ti zde čekali, že lidé budou 
potřebovat jejich služby při nákupu obětních 
zvířat. Ježíš je vyhnal z prostoru nádvoří a pe-
nězoměncům zpřevracel stoly.

V úterý a ve středu Ježíš ještě naposledy 
vyučoval všechny, kdo byli ochotni naslouchat. 
V podobenstvích vysvětluje podstatu Božího 
království a mluví také o svém návratu na konci 
věků a o posledním soudu. Svým učedníkům 
odpovídá na otázku, kdy to nastane a jaké bude 
znamení jeho druhého příchodu na zem. Vede 
je k věrnosti a stálé bdělosti.

Zelený čtvrtek – ustanovení Památky 
večeře Páně a modlitba v Getsemane. 

Nastal den nekvašených chlebů, Velikono-
ce, kdy měl být podle tradice zabit velikonoční 
beránek, upečen a pojídán s nekvašenými chle-
by a hořkými bylinami. Dělo se tak na památku 
„Velké noci“, kdy vyšel Izraelský národ z egypt-
ského otroctví. Také Ježíš nyní usedl ke stolu se 
svými dvanácti apoštoly. Podle Janovy zprávy 
využil této chvíle k umývání nohou učedníkům. 
Nakonec je utíral plátnem na znamení nejhlubší 
pokory a jako příklad pro vzájemné vztahy apo-
štolů. Během večeře také označil zrádce – Jidáše 
Iškariotského, který jej záhy zradil za třicet 
stříbrných. Vrcholem společného stolování bylo 
Ježíšovo ustanovení památky večeře Páně. 
Potom se vydal se svými učedníky do zahrady 
v Getsemane, kde svedl těžký modlitební zá-
pas o sílu k naplnění Otcovy (Boží) vůle – smrt 
na kříži. A přichází Jidáš spolu s ozbrojenci. 
Ježíš je zatčen a odveden ke knězi Kaifášovi 
(Evangelium podle sepsání Matouše 26., Marka 
14., Lukáše 22., Jana 13. a 18. kapitola).

Velký pátek – Ježíšovo ukřižování a smrt. 
Začíná soudní proces s Ježíšem. Je vy-

slýchán a posléze předveden před bývalého 
velekněze Annáše, velekněze Kaifáše, před 
židovskou veleradu, římského místodržitele 
Piláta, dále před krále Herodesa Agripu a na-
konec znovu před Piláta. Dav žádá pro Ježí-
še trest smrti. Pilát na něm sice žádnou vinu 
nenachází, ale nakonec se nechává ovlivnit 
davem, volajícím: „Ukřižuj ho!“ Před očima lidí 
si omývá ruce na znamení své neviny a vydává 
příkaz k ukřižování Ježíše. Vladařovi vojáci 
jej svlékli, oblékli mu purpurový plášť, upletli 
korunu z trní a nasadili mu ji na hlavu. Plivali 

na něj, vysmívali se mu a bičovali jej. Potom 
jej odvedli k ukřižování na vrch zvaný Golgota, 
kde byl ukřižován mezi dvěma zločinci. Podle 
evangelií umírá kolem třetí hodiny po poledni. 
Přitom nastávají mimořádné jevy: chrámová 
opona se v polovině roztrhla, země se zatřás-
la, skály pukaly, hroby se otevřely a mnohá těla 
zesnulých byla vzkříšena. Večer je Ježíšovo tělo 
pohřbeno do hrobu, vytesaného ve skále. Tyto 
události jsou zapsány v Bibli, v evangeliu podle 
sepsání Matouše 26., Marka 14. Lukáše 22. 
A Jana 18. kapitole.

Bílá sobota – hlídka u hrobu.
Velekněží a farizeové se shromáždili u Pi-

láta v obavě, aby učedníci nepřišli a neukradli 
Ježíšovo tělo. Co kdyby potom řekli lidu, že byl 
Ježíš vzkříšen? Pilát jim vyhověl a dal jim stráž 
k hlídání hrobu. Hrob zapečetili. Podle apoštola 
Petra kázal Ježíš v tuto dobu v říši mrtvých a to 
duchům těch, kteří jsou v žaláři (1. list Petrův 
3, 19 ). Bílá sobota je den, kdy máme příleži-
tost prožít u Kristova hrobu skutečnost smrti, 
beznaděje a prázdnoty bez Ježíše. Tedy všeho 
toho, v čem bychom byli uvězněni kvůli hříchu, 
nebýt Ježíšova vítězství o velikonoční noci. 
Velikonoční vigilie je pak oslavou svaté noci, 
kdy Ježíš vstal z mrtvých, rozlomil pouta smrti 
a jako vítěz vystoupil z hrobu, aby nám otevřel 
cestu k životu ( Matouš 27. kapitola ).

Neděle – vzkříšení – prázdný hrob
V neděli ráno přišly k Ježíšovu hrobu ženy 

a zjistily, že hrob je prázdný. Nejdřív se domní-
valy, že Ježíšovo tělo někdo odnesl, ale Marie 
první poznala zmrtvýchvstalého Ježíše ve chvíli, 
kdy ho oslovila. Utíkala to říct jeho učedníkům 
a i těm se ještě téhož večera Ježíš zjevil. Jen 
Tomáš mezi nimi v tu chvíli nebyl, a když Ježíše 
později uviděl, zprvu váhal, ale pak padl na kole-
na a volal: „Pán můj, Bůh můj!“ Potom se Ježíš 
znovu zjevoval učedníkům, také u jezera Tiberi-
atského. Tam se uskutečnil zásadní rozhovor se 
Šimonem Petrem, kdy mu Ježíš přikázal: „Buď 
pastýřem mých ovcí!“ Svým zmrtvýchvstáním 
dovršil Ježíš Boží stvořitelské a vykupitelské 
dílo. Proto si křesťané připomínají každou neděli 
Boží dílo, ze kterého čerpají sílu pro cestu víry, 
pro následování Krista (Matouš 28, Marek 16, 
Lukáš 24, Jan 20, 1 – 21, 25 ).

Marie Horáčková
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• Kvalitní obkladačské práce
 Kučera Josef, Rájec-Jestřebí 679 02
 Hradisko 105 – tel./fax: 516 432 707
 mob. 605 086 952

• Studio Věra – O. Blažka 71, Rájec-Jestřebí
 nabízí pedikúru, manikúru a solárium
 trubice v soláriu splňují normu EU
 objednávky na 602 966 509

• Opravuji staré nástěnné a starožitné hodiny 
a budíky. Nabízím také stavební práce.

 Tel.: 604 985 420

• Sbírám, případně koupím veškeré materiály 
vztahující se k historii Rájce-Jestřebí – 
pohlednice, fotografie, tiskoviny, rukopisy, 
výstřižky a další písemné i obrazové do-
kumenty.  Možná též dohoda o zapůjčení 
materiálů a jejich vrácení po vytvoření kopie. 

 Petr Sychra, kontakt: 607 230 078 (ve večer-
ních hodinách)

• BROUŠENÍ ŘETĚZŮ
 Motorové pily, elektrické pily – cena 25,--/kus
 Tel.: 728 402 652, Doubravice n/Svitavou

• PRODÁM ZAHRADU V RÁJCI 
 600m2 s menší chatičkou!
 Tel.: 731 447 961, Cena dohodou

CENY INZERCE VE ZPRAVODAJI MĚSTA

Plošná inzerce
960,- Kč/ celá strana,  
480,- Kč/ 1/2 strany
300,- Kč/ 1/4 strany
Řádková inzerce 36,- Kč/ 1 řádek
Ceny jsou uvedeny včetně 20% DPH.

INZERCE

Milí přátelé,
všichni už moc dobře víte, že velikonoční 

slavnost se řídí prvním jarním úplňkem, tedy 
první neděli po prvním jarním úplňku se slaví 
Kristovo vítězství nad smrtí. 

Jelikož letošní první jarní úplněk bude 
v pátek 6. dubna, největší svátky církevního 
roku – Kristovo vzkříšení, oslavíme společně 
hned následnou neděli 8. dubna.

Velikonoce jsou skutečně největšími svátky 
roku, neboť jsou oslavou zdárného dokončení 
Kristova poslání zachránit nás lidi od věčné 
smrti. Vánoce jsou jistě též velikou událostí, ale 
až ve velikonočním Kristově vítězství získává 
Ježíšovo narození smysl. Proto považujeme 
Velikonoce za největší událost a její připo-
menutí za největší svátky.

Nejdůležitější část – velikonoční třídenní 
začíná na zelený čtvrtek večer, kdy si připomí-
náme Kristovu poslední večeři (při níž ustano-
vil eucharistie a kněžství), jeho modlitbu v Get-
semanské zahradě a jeho zatčení. Mši svatou 
budeme slavit v našem kostele v 19:00 hod.

Na velký pátek se neslaví žádná mše svatá. 

Je to den přísného postu a je vyhrazen pokání, 
neboť si uvědomujeme, že právě tento den Kris-
tus za naše špatnosti neskutečně trpěl na kříži. 
Velkopáteční obřady (nikoli mše sv.) začnou 
v našem kostele v 17:00 hod.

Stejně i bílá sobota je dnem ztišení, neboť 
náš Pán odpočíval v hrobě. I tento den se nesla-
ví žádná mše svatá, až po západu slunce, kdy 
podle židovského vnímání kalendáře končí den 
a začíná den další.

Můžeme tedy říci, že po sobotním západu 
slunce již začíná důvod pro velikou radost, pro-
tože právě tuto noc Boží Syn vstal z mrtvých. 
Slavnostní vigilii (noční mši svatou) společně 
oslavíme v sobotu v 20:00 hod. Následnou 
neděli se potom sejdeme k oslavě Kristova 
vítězství nad smrtí tradičně v 8:00 hod.

Předvelikonoční zpovídání je zde v Rájci 
naplánováno na středu 4. dubna od 17:00 
hod. Další možnosti jsou vyvěšeny na kostelní 
vývěsce.

Všem vám ze srdce přeji vnitřní pokoj a ra-
dost v nadcházejících svátcích. 

Váš David Ambrož, farář.

SLAVNOST VELIKONOČNÍ
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34 cm
51 cm51 cm

Trávníkové 
hnojivo EXPERT PLUS 10 kg
10 kg ≈ 330 m2, obsahuje železo 
a hořčík, na všechny druhy trávníků, 
použití po celé vegetační období

Pivní souprava
stůl šířky 50 cm a 2 lavice, délka 
180 cm

1.590,-
9.990,-

9.990,-

2.390,-

Elektrická sekačka
HE 34, výkon 1300 W, šířka záběru 
34 cm, 5 poloh výšky střihu, 
centrální, sběrný koš 37 l

Benzinová sekačka
GBW 51 RS, výkon 2,4 kW/ 3,2 PS, šířka 
záběru 51 cm, centrální nastavení výšky 
střihu v 6-ti polohách, šasi z ocelového 
plechu, sběrný koš 60 l

1. Vjet dovnitř
Vjedete dovnitř se svým osobním 
automobilem včetně přívěsného 
vozíku nebo malou dodávkou 
do zastřešené haly.

NAKUPUJTE  POHODLNĚ A  VÝHODNĚ

2. Naložit
Nakupujete přímo do vozu. S výběrem a 
nakládáním, také pomocí vysokozdvižného 
vozíku, vám rádi pomůžeme. Odpadá tím 
vícenásobná manipulace.

Dřevěný nábytek Diana
křeslo, bez polstru 998,-
stůl 140 x 80 cm 2.390,-

3. Odjet
U výjezdu namarkuje pokladní 
nákup přímo z vašeho automobi-
lu a vy můžete pohodlně odjet.

Dřevěný zahradní 
domek Mikka
ze severských dřevin, 
rozměr soklu 1,8 x 2 m, 
vnější rozměr 2,28 x 
2,38 m, výška 2,22 m, 
bez povrchové úpravy

198,-

NEJŠIRŠÍ VÝBĚR ZA NEJLEPŠÍ CENY !
BRNOBRNO

Brno, Strážní 7, vchod z ul. Heršpická • Po – Pá 700 – 2100, So – Ne 800 – 2100 • www.bauhaus.cz
Tato nabídka platí do vyprodání zásob, nejdéle však do 30. 4. 2012 (včetně). Ceny jsou uvedeny včetně DPH. 

Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny.

Rajec 130x180 BW.indd   1 14.03.12   9:42
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U S N E S E N Í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 20. 2. 2012

Usnesení č. 1
Rada města rozhodla nevypisovat konkursní 
řízení na ředitele Základní školy a mateřské 
školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko. Rada měs-
ta potvrzuje ve funkci ředitele Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
stávajícího ředitele Mgr. Jaroslava Brázdu.

Usnesení č. 2
Rada města projednala žádost paní Vašíčkové 
o posouzení správnosti zamítavého stanoviska 
ke zveřejnění příspěvku ve Zpravodaji města 
Rájec-Jestřebí. Rada města bere na vědomí 
rozhodnutí vydavatele, který postupoval v sou-
ladu s platnou legislativou.

Usnesení č. 3
Rada města bere na vědomí prezentaci vý-
sledků Policie ČR na okrese Blansko za rok 
2011 a konstatuje, že spolupráce Policie ČR, 
Obvodní oddělení Blansko a Městské policie 

Rájec-Jestřebí je na velmi dobré úrovni.

Usnesení č. 4
Rada města rozhodla zveřejnit záměr prodat 
pozemek parc. č. 7 ostatní plocha o výměře 
56 m2 v k. ú. Rájec nad Svitavou, který tvoří 
oplocenou předzahrádku u rodinného domu 
čp. 9 na Horní ulici v Rájci-Jestřebí.

Usnesení č. 5
Rada města rozhodla pronajmout manželům 
Mládkovým část pozemku parc. č. 323 ostatní 
plocha o výměře 8 m2 (z celkové výměry 939 m2) 
v k. ú. Jestřebí, na němž je umístěn bývalý novi-
nový stánek. Nájemní smlouva bude uzavřena 
na dobu neurčitou s 2měsíční výpovědní lhůtou 
za nájemné 288 Kč/m2/rok včetně DPH.

Usnesení č. 6
Rada města bere na vědomí žádost pana Dub-
na o pronájem pozemku k umístění prodejního 
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stánku a žádá předložení návrhu pozemku pro 
jeho umístění.

Usnesení č. 7
Rada města souhlasí se zbudováním sjezdu 
z komunikace II/374 ul. Komenského k provo-
zovně čp. 409 přes obecní pozemek parc. č. 382 
ostatní plocha v k. ú. Rájec nad Svitavou s tím, 
že vlastník objektu pan Mikula provede veškeré 
stavební práce na vlastní náklady.

Usnesení č. 8
Rada města rozhodla uzavřít nájemní smlouvu 
na byt č. 16 v bytovém domě na ulici Jurkova 
643 s paní Michalčíkovou.

Usnesení č. 9
Rada města projednala Návrh rozpočtu na čin-
nost organizace z dotace zřizovatele na rok 
2012 předložený Základní školou a mateřskou 
školou Rájec-Jestřebí, okres Blansko vč. roz-
vahy a výkazu zisku a ztrát k 31. 12. 2011. 
Návrh předpokládá výdaje ve výši 4.080 tisíc Kč, 
z toho 2.680 tisíc na základní školu a 1.400 tisíc 
Kč na mateřskou školu. Rada města zařadila 
do návrhu rozpočtu města na rok 2012 příspě-
vek zřizovatele ve výši navržené příspěvkovou 
organizací. Rada města požaduje detailní ko-
mentář k návrhu rozpočtu organizace.

Usnesení č. 10
Rada města projednala Návrh rozpočtu města 
Rájec-Jestřebí na rok 2012, který předpoklá-
dá příjmy ve výši 42.933.500 Kč, fi nancování 
– zapojení rezerv ve výši 13 mil. Kč, výdaje 
ve výši 53.453.500 Kč a splátky úvěru ve výši 
2.480.000 Kč.

Usnesení č. 11
Rada města bere na vědomí vyjádření tajem-
nice k Protokolu o kontrole výkonu samostatné 
působnosti provedené u města Rájec-Jestřebí 
a zprávu o přijatých opatřeních k výsledkům 
kontroly ze dne 25. 10. 2011. Rada města kon-
statuje, že byla provedena nápravná opatření 
ve smyslu doporučení dle uvedeného protokolu.
Rada města schválila návrh programu zasedání 
zastupitelstva města Rájec-Jestřebí, které se 
bude konat dne 07. 03. 2012.

Usnesení č. 12
Rada města projednala Zápis č. 1/2012 ze 
schůze sportovní komise konané dne 16.2.2012. 
Rada města konstatuje, že se návrhy komise 
bude zabývat v rámci projednání návrhu roz-
počtu na rok 2012.

Ing. Pavel Perout v. r. Romana Synakieviczová v. r.
 starosta  místostarostka

U S N E S E N Í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 5. 3. 2012

Usnesení č. 1
Rada města ukládá tajemnici projednat stano-
viska Krajského úřadu Jihomoravského kraje 
a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
k době a způsobu vydání potvrzení o funkci 
ředitele školy s pracovníky odboru školství Kraj-
ského úřadu Jihomoravského kraje.

Usnesení č. 2
Rada města projednala žádost paní Veroniky 
Reiblové o vyřízení reklamace závad v obec-
ním bytě. Rada města rozhodla nepožadovat 
po nájemkyni bytu č. 14 na ul. Erbenova č. 399, 
Rájec-Jestřebí nájemné za období, kdy žada-
telka nemohla byt užívat z důvodu zamrznutí 
rozvodů vody v bytě.

Usnesení č. 3
Rada města nedoporučuje zastupitelstvu měs-
ta, aby návrh v celém rozsahu změny do Nového 
územního plánu města Rájec-Jestřebí, předlo-
žený paní Miroslavou Kejíkovou, Karolín č. 4, 
byl předán projektantovi k posouzení.

Usnesení č. 4
Rada města rozhodla projednat se společností 
ZERA Rájec, a. s. možnost pronájmu jiného než 
požadovaného pozemku za účelem uskladnění 
slámy. Žadatelem požadovaný pozemek parc. č. 
1934/4 v k. ú. Rájec nad Svitavou, lokalita Žleb 
se jednak nachází v blízkosti chatové zástavby 
a město Rájec-Jestřebí zamýšlí využít tento 
pozemek při výstavbě kanalizace ve městě.
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Usnesení č. 5
Rada města rozhodla projednat se společnos-
tí Voda-Teplo-Světlo, s. r. o. a se současným 
nájemcem budovy č. p. 72. na ul. 9. května 
v Jestřebí záměr pronajmout tento objekt k jiným 
než vzdělávacím účelům. Rada města rozhodla 
projednat pronájem budovy č. p. 24 na ulici 
V Úzkých v Rájci na příští schůzi rady města.

Usnesení č. 6
Rada města projednala upřesněný návrh roz-
počtu na činnost Základní školy a mateřské ško-
ly Rájec-Jestřebí, okres Blansko vč. požadavků 
na opravy a investiční akce této příspěvkové 
organizace v roce 2012. Rada města požaduje 
předložení skutečného čerpání příspěvku zřizo-
vatele za rok 2011 a dále předložení nabídek 
v rámci výběrových řízení na investice (tj. nad 
40 tisíc Kč).

Usnesení č. 7
Rada města projednala návrh Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
na rozdělení hospodářského výsledku. Rada 
města souhlasí s rozdělením zlepšeného hos-
podářského výsledku příspěvkové organizace 
za rok 2011 v celkové výši 292.085,97 Kč dle 
předloženého návrhu uvedeného v příloze.

Usnesení č. 8
Rada města bere na vědomí Zprávu o činnosti 
Městské policie Rájec-Jestřebí za rok 2011. 
Rada města konstatuje, že zřízení městské 
policie splnilo svůj účel.

Usnesení č. 9a
Rada města bere na vědomí sdělení ředitele 
Základní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko o řešení úhrady stanovené roz-

hodnutím Finančního úřadu Blansko o uložení 
náhrady za neuplatnění daně při nesplnění 
povinnosti se zaregistrovat k dani z přidané 
hodnoty ze dne 16.02.2012.

Usnesení č. 9b
Rada města projednala žádost Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
o poskytnutí daru na ples školy a rozhodla 
poskytnout dar ve výši 500 Kč.

Usnesení č. 9c
Rada města projednala žádost AKTIV 95 OPA-
VA s. r. o. o udělení souhlasu s užitím znaku 
města Rájec-Jestřebí. Rada města nesouhlasí 
s užitím znaku města Rájec-Jestřebí v rámci 
podnikatelských aktivit žadatele.

Usnesení č. 9c
Rada města projednala požadavek na Svaz 
města a obcí České republiky o cílenou podporu 
venkova. Jedná se o vyčlenění větších fi nanč-
ních prostředků z evropských fondů na léta 
2014–2020 pro oblast venkova a rozdělování 
těchto prostředků prostřednictvím místních 
akčních skupin. Rada města pověřila starostu 
města odesláním požadavku předsedovi SMO.

Usnesení č. 9d
Rada města projednala žádost pana Zdeňka 
Vašíčka ve věci průkaznosti Protokolu o kontrole 
VHP č. 4 z roku 2009. Rada města konstatuje, 
že protokol sloužil jako podklad pro jednání 
hospodářsko správního odboru Městského 
úřadu Rájec-Jestřebí s provozovatelem VHP. 
Řízení ve věcech výherních hracích přístrojů je 
výkonem přenesené působnosti.

Ing. Pavel Perout v. r. Romana Synakieviczová v. r.
 starosta  místostarostka

U S N E S E N Í
ze zasedání Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí ze dne 7. 3. 2012

Usnesení č. 1
Zastupitelstvo města bere na vědomí Plnění 
příjmů a čerpání výdajů města k 31. 12. 2011 
(příloha č. 1a, 1b).
Usnesení č. 2
Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové 
opatření č. 9/2011 (příloha č. 2).

Usnesení č. 3

Zastupitelstvo města projednalo Žádost Boženy 
Sedláčkové, Horní 29, Rájec-Jestřebí o pořízení 
projektoru do Kulturního centra – sokolovny. 
Zastupitelstvo města souhlasí s pořízením 
projektoru.
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Usnesení č. 4
a)  Zastupitelstvo města schválilo rozpočet měs-

ta Rájec-Jestřebí na rok 2012 ve výši:
 příjmy 47.180.000 Kč, výdaje 57.700.000 Kč, 

financování: splátky úvěrů 2.480.000 Kč, 
zapojení rezerv 13.000.000 Kč (příloha č. 3a, 
3b, 3c, 3d, 3e).

 Závaznými ukazateli rozpočtu jsou částky 
uvedené za jednotlivé paragrafy.

b)  Zastupitelstvo města schválilo rozpočet So-
ciálního fondu zaměstnanců města Rájec-
-Jestřebí na rok 2012 ve výši: 

 příjmy 416.626,07 Kč, výdaje 416.626,07 Kč 
(příloha č. 4).

Usnesení č. 5
Zastupitelstvo města rozhodlo uzavřít s pa-
nem Milošem Paděrou, Jurkova 54, Rájec-
-Jestřebí smlouvu o budoucí směnné smlouvě, 
jejímž předmětem bude směna pozemků parc. 
č 1811/6 o výměře cca 700 m² (z celkové výměry 
1215 m²), parc. č. 1811/208 o výměře cca 50 m² 
(z celkové výměry 1931 m²), parc. č. 1812/1 
o výměře 922 m², parc. č. 1817/206 o výměře 
cca 100 m² (z celkové výměry 374 m²), všechny 
pozemky charakteru orná půda v k. ú. Rájec nad 
Svitavou ve vlastnictví Miloše Paděry za stejnou 
výměru pozemků ve vlastnictví města Rájec-
-Jestřebí parc. č. 1811/3 (o celkové výměře 
13995 m²) nebo parc. č. 1811/5 (o celkové vý-
měře 11158 m²), oba orná půda v k. ú. Rájec nad 
Svitavou, lokalita „Na lukách“. Směnná smlouva 
bude uzavřena po dokončení a kolaudaci stavby 
přeložky silnice II/374 v dané lokalitě. Smluvní 
strany ponesou rovným dílem náklady spojené 
s realizací směnné smlouvy.

Usnesení č. 6
Zastupitelstvo města rozhodlo prodat Jiřímu 
a Renatě Součkovým, Holešín 61 část pozemku 
parc. č. 294/1 díl a o výměře 67 m2 a část po-
zemku parc. č. 294/34 díl b o výměře 4 m2 nově 
označené parc. č. 294/35 ostatní plocha o výmě-
ře 71 m2 v k. ú. Holešín za cenu 80 Kč/m2 s tím, 
že kupující uhradí náklady spojené s převodem.

Usnesení č. 7
a) Zastupitelstvo města projednalo Protokol 

o kontrole výkonu samostatné působnosti 

provedené u města Rájec-Jestřebí č. j. MV-
79478-6/ODK-2011 ze dne 16. listopadu 
2011 (příloha č. 5). Při kontrole provedené 
dne 25.10.2011 odborem dozoru a kontroly 
veřejné správy Ministerstva vnitra ČR byla 
shledána následující porušení zákona::

 Město porušilo ustanovení § 92 odst. 1 věta 
první zákona o obcích tím, že v případě za-
sedání konaného dne 8. září 2010 došlo 
k překročení zákonem stanovené tříměsíční 
lhůty pro konání zasedání zastupitelstva obce 
od předchozího zasedání zastupitelstva obce, 
uskutečněného dne 2. června 2010.

 Město porušilo ustanovení § 5 odst. 3 InfZ 
tím, že poskytnuté informace nebyly zveřej-
něny způsobem umožňujícím dálkový přístup 
ani nebyly zveřejněny případné doprovodné 
informace.

b)  Zastupitelstvo města projednalo Vyjádře-
ní k tomuto protokolu a zprávu o přijatých 
opatřeních k výsledkům kontroly ze dne 
25. 10. 2011 zpracované tajemnicí města 
dne 16.02.2012 (příloha č. 6).

c)  Zastupitelstvo města konstatuje, že byla pro-
vedena nápravná opatření ve smyslu zjištění 
a doporučení dle uvedeného protokolu.

d)  Zastupitelstvo města ukládá starostovi města:
1.  svolávat zasedání zastupitelstva města 

v tříměsíční lhůtě podle zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném 
znění – termín: průběžně,

2. zajistit zveřejňování informací poskytnu-
tých na základě žádostí podle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, v platném znění, způsobem 
umožňujícím dálkový přístup – termín: 
průběžně,

3.  postupovat podle doporučení kontrolního 
orgánu uvedených v protokolu z kontroly 
ze dne 16. 11. 2011 – termín: průběžně,

4.  zveřejnit usnesení ze zasedání zastupitel-
stva města ze dne 07. 03. 2012 na úřední 
desce po dobu nejméně 15 dnů – termín: 
do 14. 03. 2012,

5.  zaslat odboru dozoru a kontroly veřejné 
správy Ministerstva vnitra ČR kopie do-
kumentů uvedených v bodě 9. Protokolu 
z provedené kontroly ze 16. 11. 2011 – 
termín: 31. 03. 2012.
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Usnesení č. 8
Zastupitelstvo města schválilo Pravidla pro 
poskytování fi nančního příspěvku z rozpočtu 
města Rájec-Jestřebí (příloha č. 7).

Usnesení č. 9
Zastupitelstvo města projednalo návrhy změn 
do Nového Územního plánu města Rájec-
-Jestřebí a doporučuje předat projektantovi 
k posouzení návrh a. s. Doubravická, tj. návrh 
změny č. 2 (příloha č. 8a, 8b).

Usnesení č. 10
Zastupitelstvo města projednalo Zprávu o vý-

sledku kontroly nahrazující interní audit, která 
byla provedena u města Rájec-Jestřebí v roce 
2011 (příloha č. 9).

Usnesení č. 11
Zastupitelstvo města ukládá fi nančnímu výboru 
provést kontrolu vyúčtování všech fi nančních 
příspěvků poskytnutých městem Rájec-Jestřebí 
v roce 2011.

Ing. Pavel Perout v. r. Romana Synakieviczová v. r.
 starosta  místostarostka

Zveřejněno na úřední desce dne: 9.3.2012
Sejmuto z úřední desky: 28.3.2012

Usnesení č. 1
Rada města ukládá odboru kultury a cest. ruchu 
přesně vymezit prostory sokolovny, které budou 
pronajímány k jednotlivým akcím a vymezit maxi-
mální počet účastníků akce z důvodů bezpečnosti.

Usnesení č. 2
Rada města rozhodla nezařadit žádost paní 
Řezáčové do evidence žadatelů o byt ve vlast-
nictví města Rájec-Jestřebí z důvodu nesplnění 
podmínek pro zařazení do evidence žadatelů.

Usnesení č. 3
Rada města rozhodla uzavřít nájemní smlouvu 
na byt č. 1 na Komenského ul. 504, Rájec-
-Jestřebí se žadateli v tomto pořadí:

1. paní Daňková,
2. pan Kolář,
3. paní Dvořáčková.

Usnesení č. 4
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
rozhodnout o uzavření dohody s dlužníkem ná-
jemného a zálohách na služby za užívání obec-
ního bytu č. 1, Komenského 504, Rájec-Jestřebí 
v celkové výši 24.066 Kč po dobu 48 měsíců.

Usnesení č. 5
Rada města souhlasí se zřízením odstavné 
zpevněné plochy pro parkování osobního au-
tomobilu na části pozemku města parc. č. 323 
o výměře cca 8 m2 v k. ú. Jestřebí dle žádosti 

U S N E S E N Í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 19. 3. 2012

pana Halúze. Žadatel zřídí zpevněnou plochu 
před rodinným domem čp. 78 na vlastní nákla-
dy, a to buď formou zatravňovacích pásů, nebo 
celé plochy zatravňované dlažby. Podmínkou je 
parkování souběžně s místní komunikací.

Usnesení č. 6
Rada města souhlasí se zřízením odstavné 
zpevněné plochy pro parkování osobního auto-
mobilu na části pozemku města parc. č. 1101/1 
o výměře 8 m2 v k. ú. Rájec nad Svitavou dle 
žádosti pana Beliachki. Žadatel zřídí zpevněnou 
plochu před rodinným domem č. p. 192 na vlast-
ní náklady, a to jednotnou dlažbou. Parkováno 
bude souběžně s místní komunikací.
Rada města současně projednala žádost žada-
tele o využití budoucí odstavné zpevněné plochy 
v letních měsících jako posezení před vinotékou 
a nesouhlasí se zřízením posezení z důvodu 
nevhodnosti umístění.

Usnesení č. 7
Rada města projednala žádost pana Machana 
a souhlasí s provedením izolace rodinného 
domu č. p. 122, při níž bude dotčen pozemek 
města parc. č. 321 v k. ú. Jestřebí. Práce budou 
provedeny za těchto podmínek:
a) žadatel zabezpečí výkop a zajistí průchod-

nost chodníku tak, aby občané nevstupovali 
do vozovky,

b) veškeré práce provede žadatel na vlastní 
náklady a dotčený pozemek po realizaci 
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prací uvede do původního stavu nejpozději 
do 30. 3. 2012.

Usnesení č. 8
Rada města projednala žádost pana Krahulce 
o krátkodobý pronájem části pozemku parc. 
č. 239 v k. ú. Rájec nad Svitavou. Rada města 
vzhledem k záměru města na využití tohoto 
pozemku nesouhlasí s uložením palivového 
dřeva žadatele na tomto pozemku.

Usnesení č. 9
Rada města projednala žádost manželů Vymaza-
lových o povolení uskladnění dřeva na pozemku 
města parc. č. 465 v k. ú. Jestřebí. Rada města 
rozhodla zveřejnit záměr pronájmu části pozemku 
parc. č. 465 ostatní plocha o výměře cca 30 m2 
(z celkové výměry 1235 m2) v k. ú. Jestřebí.

Usnesení č. 10
Rada města rozhodla pronajmout budovu 
č. p. 24 včetně vedlejší stavby a pozemek parc. č. 
239 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 709 m2 
(z toho zastavěná plocha stavby 180 m2, hospo-
dářské budovy 50 m2) v k. ú. Rájec nad Svitavou 
v ulici V Úzkých Petru Sukovi, Žitná č. 1, Brno. 
Nájemce bude nemovitosti užívat pro podnikatel-
ské účely, jako sklad knih. Nájemní smlouva bude 
uzavřena na dobu neurčitou, s výpovědní lhůtou 
3 měsíce, za nájemné 8.000 Kč/měsíc a k této 
částce bude připočtena DPH.

Usnesení č. 11
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
prodej části pozemku parc. č. 7 ostatní plocha 
o výměře cca 35 m2 (plocha před rodinným do-
mem v Horní ulici č. 9) z celkové výměry 56 m2 
v k. ú. Rájec nad Svitavou. Rada města doporu-
čuje realizovat prodej za cenu 100 Kč/m2 s tím, 
že kupující uhradí veškeré náklady spojené 
s převodem nemovitosti.

Usnesení č. 12
Rada města schválila žádosti o příspěvek spor-
tovním a společenským organizacím do výše 
50 tisíc Kč a zastupitelstvu města doporučuje 
návrh výše příspěvků nad 50 tisíc Kč ke schvá-
lení (dle přílohy č. 1).

Usnesení č. 13
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
vykoupit pozemek parc. č. 1130/2 vodní plocha 
o výměře 225 m2 v k. ú. Rájec nad Svitavou 
od paní Němcové za cenu 100 Kč/m2 s tím, že 
město Rájec-Jestřebí ponese náklady spojené 
s převodem nemovitosti.

Usnesení č. 14
Rada města rozhodla uzavřít smlouvu o bu-
doucí smlouvě o zřízení práva odpovídajícího 
věcnému břemenu s E. ON Distribuce, a. s., 
České Budějovice, týkající se stavby zařízení 
distribuční soustavy s názvem „Rájec-Jestřebí, 
18 RD V Úzkých“.

Usnesení č. 15
Rada města bere na vědomí Návrh zadání 
Územního plánu města Rájec-Jestřebí, ke kte-
rému uplatnila připomínky a návrhy.
Plán společných zařízení schválilo město Rájec-
-Jestřebí dne 24. 1. 2011.

Usnesení č. 16
Rada města bere na vědomí Rozhodnutí č. j. 
PÚ 847/08/Di/181, kterým byl dne 22.02.2012 
schválen návrh komplexních pozemkových 
úprav v katastrálním území Holešín.

Usnesení č. 17a
Rada města projednala žádost pana Krátkého 
o umístění veřejného osvětlení za garážemi 
u hřbitova. Rada města rozhodla prověřit stav 
uváděný v žádosti.

Usnesení č. 17b
Rada města rozhodla připojit se ke 3. ročníku 
občanské iniciativy za vyvěšování moravské 
vlajky.

Usnesení č. 17c
Rada města bere na vědomí zápis č. 2/2012 
ze schůze sportovní komise a konstatuje, že 
akce Sportovec roku 2012 je zajištěna v roz-
počtu města.

Ing. Pavel Perout v. r. Romana Synakieviczová v. r.
 starosta  místostarostka
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„NA TÝ LOUCE ZELENÝ“

Hudba: Jára Beneš, úprava a režie: Miro Grisa, aranžmá a 
hudební nahrávka: Karel Cón, scéna: Jaroslav Pítra. 

Hráli dlouholetí členové Hudebního divadla v Karlíně: 
Josef Zíma, Věra Kalivodová, Kateřina Kenardžievová, Karel 
Hábl, Lucie Nováková, Josef Moravec, Jan Zimmel, Miro Grisa.



Podávání novinových zásilek povoleno Oblastní správou pošt v Brně č. j. P/4 – 3601/93 ze dne 21.10.1993
Zpravodaj města Rájce-Jestřebí č. 4/ 2012 – vydáno v dubnu 2012, vydal Městský úřad v Rájci-Jestřebí. 
Reg. MK ČR E 11367 – šéfredaktor: Marie Horáčková, fotografi e: Václav Fránek, Kateřina a Alžběta Faltovy. 
Adresa redakce: MěÚ Rájec-Jestřebí, Blanenská 84, 679 02, tel. 516  833 602, majka.horackova@seznam.cz, 
uzávěrka příspěvků do 15. dne v měsíci. Za obsahovou a stylistickou stránku textů, vydaných ve zpravodaji, odpo-
vídá autor. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit i upravovat a neodpovídá za obsah uvedených inzerátů.
Sazba a tisk: GRAN spol. s r. o. Blansko

Snímek ze zámecké výstavy Kamélie a kov   •   (Také na titulní straně)
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